

MTI BELFÖLTI HIREK

B 2. kiadás

1950. augusztus 26.

6 óra 05 perc

A törökszentmiklósi járás dolgozó parasztsága augusztus 20-23 között 651 mázsa gabonát adott be a földművelésszövetkezetekbe

8 Vid Sze/Sze/Jné Ml Ks

Szolnok-megyében az Iktatóny Ünnepe után is változatlan lendülettel tovább folyik a termésbeadás. A megye községei mindjobban túlteljesítik begyűjtési előirányzatukat. A dolgozó-paraszság augusztus 20-23. között 2.311 mázsa búzát, 251 mázsa rozst, 944 mázsa árpat és 150 mázsa zabot adott be a földművelésszövetkezetekbe A és B vételi jegyre.

Hasonló ütemben folyik a gabona felosleg beadása is. "C" vételi jegyre augusztus 20-tól 23-ig 2.360 mázsa búzát, 26 mázsa árpát és 21 mázsa zabot adtak be. Legjobb eredményt a törökszentmiklósi járás dolgozó parasztsága ért el; három nap alatt 651 mázsa gabonát szállítottak be a földművelésszövetkezetekbe. A városok között Karcag vezet a három nap alatt elért 202 mázsa begyűjtési eredménnyel.

A "C" vételi jegyre beadott gabona a megyében elérte a 2.500 vagon, amit az előirányzat 141,7 százaléknak felel meg. A kenyérgabona igen jó begyűjtési eredményével szemben a takarmánygabona begyűjtése terén lemaradás mutatkozik. Az előirányzott 935 vagon helyett még csak 562 vagonnal gyűjtötték be.

Veszprém megyében

fokozódott a termésbegyűjtés üteme. Augusztus 24.-ig már 2.002 dolgozó paraszt teljesítette 200 százalékon felül termésbeadási kötelezettségét. A járasok versenyében a pápai járás vezet előirányzatának 113 százalékos teljesítésével, a községek között Zirc ért el legjobb eredményt.

Az Iktatóny Ünnepe után egyre több dolgozó paraszt ért el kimagasló eredményeket, sokan tovább fokozzák a túlteljesítést. Így Kaposvár községben Banai Gyula 5.108 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét és egész sor 3.000 százalék körüli teljesítmény van. /MTI/

- - -

K

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás

1950. augusztus 26.

6 óra 10 perc

Az új tanévben 52 ipari technikum működik majd.

1 D/H/Úné D. Ka

Az elmúlt tanévben 27 ipari gimnázium működött az országban. Az ipari gimnáziumokat a kormányzat átszervezte ipari technikumokká. Az átszervezés biztosítja, hogy a tanulók igen alapos szakképzésben részesüljenek, emellett súlyt helyeznek az általános ismereti tanulmányok megfelelő oktatására és arra is, hogy a tanulók behatóan megismerkedjenek a marxizmus-leninizmus tanításaival.

A kultuskormányzat jelentősen növelte az ipari technikumok számát, a most meginduló iskolaévekben már 52 ipari technikum működik majd az ország különböző vidékein. Új ipari technikumokat létesítettek Budapesten, ezenkívül Salgótarjánban, Esztergomban, Kisvárdán, Nagykónizsán, Pécsen, Debrecenben, Nyíregyházán, Hatvanban, Baján, Békéscsabán, Veszprémben, Szekesfeherváron és még számos más helyen. A máskorai kohóipari technikum átköltözik Diósgyőrbe, ahol az ifjúságot átépített, korszerűen felszerelt iskolaépület várja. A már fennálló ipari technikumok épületét is sok helyen átépítik, hogy megnöveljék befogadó képességüket.

Az új tanévben 11 fajta technikum működik majd: általános gépészeti, bányaiipari, kohóipari, villamosipari, épületgépészeti, mezőgazdasági- és malomgépészeti, faipari, vegyipari, textilipari, építőipari és élelmiszeripari technikumok.

Az ipari technikumokban négy évig tanulnak a tanulók, majd érettségivel virágát t sznek. Az ipari technikumok érettségi bizonyítványa képesít mindazokra a nagyüzemi munkakörökre, amelyeket a kollektív sztrződés mint technikus munkakörök jelöl meg, továbbá a műszaki egyetemeken való továbbtanulásra jogosít. /MTI/

---

Háromhónapi feghátra ítélték Virág Sándor karanessági 23 holdas kulákokat, mert nem tett eleget beadási kötelezettségének

8 Vid No/Úné/Úné Mi Ka

Virág Sándor Karanessági 23 holdas kulák terménybeadási kötelezettségének nem tett eleget. A DLFO Sz dolgozói leleplezték és eljárást indítottak ellene. A bíróság Virág Sándort három hónapi feghátra és 200 forint pénzbüntetésre ítélte.

Jankovics Ferenc szekesfehervári kulák meggyezte Karász János 17 éves alkalmazottját, mert panasza ment a DLFO Sz-hoz, hogy a kulák nem fizette meg a bérét.

H

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1950. augusztus 26.

6 óra 15 perc

/Háromhónapi fegháza itélték....fo yt./ 8 Vid No/Jné/Jné Mi Ks

Kiderült továbbá, hogy Jankevicz Ferenc 50 kiló só, két mázsa meszet rejtgetett a szalmakazán alatt. A meszet az állomásra lepta. Az eljárás megindult ellenében.

Abán Katona József 26 holdas kulák terménybeadási kötelezettségét többszöri elmulasztással nem teljesítette. Őt társával együtt megindították az eljárás ellenében. /MTI/

---

Országszerte lelkesedéssel csatlakoznak a dolgozók a koreai szeretetsomag-akcióhoz

8 Vid Z/Jné/Jné D Ks

A béke-bizottságok országszerte jó munkát végeznek a Koreába küldendő szeretetsomag-akcióval kapcsolatban. Felvilágosítják a dolgozókat az akció politikai jelentőségéről.

A Salgótarjáni Bányavidéki NV béke-bizottsága, röpgyűlések nem tartotta a Koreába küldendő szeretetsomag-akció jelentőségét. A békebizottságok tagjai elhatározták, hogy egyénileg is felvilágosítják a dolgozókat. Alig néhány napja kezdtek megint a munkát és máris igen szép eredményeket érnek el. A mozgalomban a kommunisták járnak az élen. Kerekes Sándor kőműves két tízforintos, Lakatos László, lakatos és Oláh Ilona tíz-tíz forintos csomag küldését vállalta. Az eddigi eredmények szerint négy és fél ezer forint értékű csomagot küldenek a Salgótarjáni Bányavidéki NV dolgozói koreai testvéreiknek. A gyűjtés tovább tart.

A bányavidéki vasutasok is elhatározták, hogy szeretetsomagokat küldenek a hősi koreai harcosoknak. A békebizottság röpgyűlést hívott össze, amelyen a vasutas dolgozók elvállalták, hogy mindnyájan részt vesznek a csomagküldési mozgalomban, hogy ezzel is támogassák a szabadságukért harcoló hősi koreai katonákat.

A Miskolci Nehézipari Műgyétem hallgatóinak egy része a Diósgyőri Gépgyárban végez üzemi gyakorlatot. Az itt dolgozó egyetemisták elhatározták, hogy 26 koreai katonának küldenek szeretetsomagot. A műgyétemi hallgatók örömmel és lelkesedéssel vállalták a szeretetsomagok küldését, mert tudják, hogy a győzelmesen előrenyomuló néphadsereg a békéért, a szabadságért, a mi ügyünkért is küzd az imperialista agresszorok ellen.

A Nógrádmegyei békevédelmi bizottság táviratot intézett a "Mégvédjük a békét"-mozgalom Országos Tanácsához, melyben örömmel üdvözlöi a MATEIP "Rákosi" ifjusági női brigádjának felhívását és bejelenti, hogy csatlakozik a mozgalomhoz. A békebizottság táviratában ígéretet tesz arra, hogy felhívja a megye összes békevédelmi bizottságait, hogy fejtsenek ki eredményes felvilágosító munkát a dolgozók között. /Földt.köv./

Vezérelő: Bares Sándor

# MTI

Felolvasó szerkesztő:  
Kenyeres Júlia  
Felolvasó kiadó:  
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás

1950. augusztus 26.

6 óra -- perc

Micsik Imre Szovjetunióban járt dolgozó paraszti beszámolója után kilenc parasztcsalád írta alá a belépési nyilatkozatot az új csoportba Nagyerosziban

i Szűz/Jné Mi Ks

Nógrád megye Diosjenő községében 1949-ben alakult a "Tolbuchtin" termelő csoport 14 családdal. A nagyszénási "Dózsa" termelőszövetkezet felhívására a csoport népnevelői azon igyekeztek, hogy csoportjukba ők is minél több tagot szervezzenek be. Szép eredményeik megismertetésével és jó népnevelő munkával sikerült is meggyőzni dolgozó paraszttársaikat. Augusztus 20.-án az Iktomány Ünnepe 30 új családot vettek fel ünnepélyesen a csoportba.

- A csoportban jó dolgunk lesz - mondja Kónya János -. Láttuk, hogy egyedül ez az út, amelyen haladva jobb életet biztosíthatunk családunknak.

Szép eredményeik után is most már az új tagok is azon igyekeznek, hogy dolgozó paraszttársaik tulnyomó része minél előbb a csoportban legyen. Ennek eredménye, hogy 23-ig már újabb hat család jelentkezett felvételre.

Nagyeroszi községben új termelő csoport alakult 23 családdal "Uttörő" néven. A községből Micsik Imre egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt volt a Szovjetunióban. Mikor haza érkezett, első dolga az volt, hogy aláírja a belépési nyilatkozatot. Szerdán este számolt be a község dolgozóinak a Szovjetunióban látottakról. A beszámoló után a helyszínen kilenc dolgozó parasztcsalád írta alá a belépési nyilatkozatot. Az új belépőket 27-én veszik fel ünnepélyesen a csoport tagjai közé. Azóta is naponta több család jelentkezik, akik között középparasztok is vannak.

Felsőpetényben is új csoportot alakítottak 23 családdal. 20-ától itt is hat új család kérte felvételét. Pétervására községben 20 családdal alakult új csoport. A dolgozó parasztság nagy érdeklődéssel tekint a termelőszövetkezeti csoportok felé és egyre többen döntenek amellett, hogy ők is közös gazdálkodáshoz fognak. /MTI/

H

- - -

MTI BELFÖLLEI HÍREK

B 2. kiadás

1950. augusztus 26.

6 óra 05 perc

A törökszentmiklósi járás dolgozó parasztsága augusztus 20-23 között 651 mázsa gabonát adott be a földművelésszövetkezetekbe

8 Vid Sze/Sze/Jné M1 Ks

Szolnok-megyében az alkotmány ünnepe után is változatlan lendülettel tovább folyik a terménybeadás. A megye községei mindjobban telteljesítik begyűjtési előirányzatukat. A dolgozó-parasztság augusztus 20-23.-a között 2.300 mázsa búzát, 251 mázsa rozst, 944 mázsa árpát és 130 mázsa zabot adott be a földművelésszövetkezetekbe A és B vételi jegyre.

Hasonló útemben folyik a gabona felesleg beadása is. "C" vételi jegyre augusztus 20-tól 23-ig 2.360 mázsa búzát, 26 mázsa áróát és 21 mázsa zabot adtak be. Legjobb eredményt a törökszentmiklósi járás dolgozó parasztsága ért el: három nap alatt 651 mázsa gabonát szállítottak be a földművelésszövetkezetekbe. A városok között Karcag vezet a három nap alatt elért 202 mázsás begyűjtési eredménnyel.

A "C" vételi jegyre beadott gabona a megyében elérte a 2.500 vagon, amit az előirányzat 141,7 százaléknak felel meg. A kenyérgabona igen jó begyűjtési eredményével szemben a takarmánygabona begyűjtése terén lemaradás mutatkozik. Az előirányzott 935 vagon helyett még csak 562 vagonnal gyűjtötték be.

Veszprém megyében

fokozódott a terménybegyűjtés üteme. Augusztus 24.-ig már 2.002 dolgozó paraszt teljesítette 200 százalékon felül terménybeadási kötelezettségét. A járasok versenyében a pápai járás vezet előirányzatának 113 százalékos teljesítésével, a községek között Zirc ért el legjobb eredményt.

Az alkotmány ünnepe után egyre több dolgozó paraszt ért el kimagasló eredményeket, sokan tovább fokozzák a teljesítést. Így Kapolcs községben Banai Gyula 5.108 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét és egész sor 3.000 százalék körüli teljesítmény van. /MTI/

- - -

K

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás

1950. augusztus 26.

6 óra 10 perc

Az új tanévben 52 ipari technikum működik majd.

I. D/H/Uné D. K.

Az elmúlt tanévben 27 ipari gimnázium működött az országban. Az ipari gimnáziumokat a kultuszkormányzat átszervezte ipari technikumokká. Az átszervezés biztosítja, hogy a tanulók igen alapos szakképzésben részesüljenek, de emellett súlyt helyeznek az általános ismereti tárgyak megfelelő oktatására és arra is, hogy a tanulók behatóan megismerkedjenek a marxizmus-leninizmus tanításaival.

A kultuszkormányzat jelentősen növelte az ipari technikumok számát, a most meginduló iskolaévben már 52 ipari technikum működik majd az ország különböző vidékein. Új ipari technikumokat létesítettek Budapesten, ezenkívül Salgótarjánban, Esztergomban, Kisvárdán, Nagykónizsán, Pécsen, Debrecenben, Nyíregyházán, Hatvanban, Baján, Békéscsabán, Veszprémben, Szekesfehérváron és még számos más helyen. A máskorai kohóipari technikum átköltözik Diósgyőrre, ahol az ifjúságot átépített, korszerűen felszerelt iskolaépület várja. A már fennállott ipari technikumok épületét is sok helyen átépítik, hogy megnöveljék befogadó képességüket.

Az új tanévben 11 fajta technikum működik majd: általános gépészeti, bányaiipari, kohóipari, villamosipari, épületgépészeti, mezőgazdasági- és malomgépészeti, faipari, vegyipari, textilipari, építőipari és élelmiszeripari technikumok.

Az ipari technikumokban négy évig tanulnak a tanulók, majd érettségi vizsgát tartsanak. Az ipari technikumok érettségi bizonyítványa képesít mindazokra a nagyüzemi munkakörökre, amelyek a kollektív sztrájk mint technikus munkaköröket jelöl meg, továbbá a műszaki egyetemeken való továbbtanulásra jogosít. /MTI/

- - -

Háromhónapi feghátra ítélték Virág Sándor karancssági 23 holdas kulákokat, mert nem tett eleget beadási kötelezettségének

ö. Vid. No/Uné/Uné. Mi. Ks.

Virág Sándor Karancssági 23 holdas kulák terménybeadási kötelezettségének nem tett eleget. A DEFOBz dolgozói leleplezték és eljárás alá vonták. A bíróság Virág Sándort három hónapi feghátra és 2000 forint pénzbüntetésre ítélte.

Jankovics Ferenc szekesfehérvári kulák megverte Karász János 17 éves alkalmazottját, mert panasza ment a DEFOBz-hoz, hogy a kulák nem fizette meg a bérét.

H

/Folyt.köv./

M I I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1950. augusztus 26.

6 óra 15 perc

/Háromhónapi fegházza ítélték....fo yt./ ö Vid No/Jné/Jné Mi Ks

Fiderült továbbá, hogy Jankevicz Ferenc 50 kiló só, két mázsa meszet rejtgetett a szalmakazal alatt. A meszet az állomáson lepta. Az eljárás megindult ellene.

Abán Katona József 26 holdas kulák terménybeadási kötelezettségét többszöri felszólításra sem teljesítette. Ct társával együtt megindították az eljárást ellene. /TI/

- - -

Országszerte lelkesedéssel csatlakoznak a dolgozók a koreai szeretetesomag-akcióhoz

ö Vid Z/Jné/Jné D Ks

A béke-bizottságok országszerte jó munkát végeznek a Koreába küldendő szeretetesomag-akcióval kapcsolatban. Felvilágosítják a dolgozókat az akció politikai jelentőségéről.

A Salgótarjáni Bányavidéki NV béke-bizottsága, röpgyűlések nem ismertette a Koreába küldendő szeretetesomag-akció jelentőségét. A békebizottságok tagjai elhatározták, hogy egyéni- leg is felvilágosítják a dolgozókat. Alig néhány napja kezdtek meg ezt a munkát és máris igen szép eredményeket érnek el. A mozgalomban a kommunisták járnak az élen. Kerekes Sándor kőműves két tizforintos, Lakatos László, lakatos és Oláh Ilona tiz-tiz forintos csomag küldését vállalta. Az eddigi eredmények szerint négy és fél-ezer forint értékű csomagot küldenek a Salgótarjáni Bányavidéki NV dolgozói koreai testvéreiknek. A gyűjtés tovább tart.

A bányászok vasutasok is elhatározták, hogy szeretetesomagokat küldenek a hős koreai harcosoknak. A békebizottság röpgyűlést hívott össze, amelyen a vasutas dolgozók elvállalták, hogy mindnyájan résztvesznek a csomagküldési mozgalomban, hogy ezzel is támogassák a szabadságukért harcoló hős koreai katonákat.

A Miskolci Nehézipari Műgyétem hallgatóinak egy része a Diósgyőri Gépgyárban végez üzemi gyakorlatot. Az itt dolgozó egyetemisták elhatározták, hogy 26 koreai katonának küldenek szeretetesomagot. A műgyétemi hallgatók örömmel és lelkesedéssel vállalták a szeretetesomagok küldését, mert tudják, hogy a győzelmesen előrenyomuló néphadsereg a békéért, a szabadságért, a mi ügyünkért is küzd az imperialista agresszorok ellen.

A nógrádmegyei békevédelmi bizottság táviratot intézett a "Megvédjük a békét"-mozgalom Országos Tanácsához, melyben örömmel üdvözlöi a MATEIP "Rákosi" ifjúsági női brigádjának felhívását és bejelenti, hogy csatlakozik a mozgalomhoz. A békebizottság táviratában ígéretet tesz arra, hogy felhívja a megye összes békevédelmi bizottságait, hogy fejtsenek ki eredményes felvilágosító munkát a dolgozók között.

/Folyt.köv./

M I I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1950. augusztus 26.

6 óra 15 perc

/Háromhónapi fegházza itélték....fo yt./ 8 Vid No/Jné/Jné Mi Es

Fiderült továbbá, hogy Jankevicz Ferenc 50 kiló só, két mázsa meszet rejtgetett a szalmakazal alatt. A meszet az állomáson lepta. Az eljárás megindult ellene.

Abán Katona József 26 holdas kulák terménybeadási kötelezettségét többszöri felszólításra sem teljesítette. Et társával együtt megindították az eljárást ellene. /TI/

- - -

Országszerte lelkesedéssel csatlakoznak a dolgozók a koreai szeretetesomag-akcióhoz

8 Vid Z/Jné/Jné D Ks

A béke-bizottságok országszerte jó munkát végeznek a Koreába küldendő szeretetesomag-akcióval kapcsolatban. Felvilágosítják a dolgozókat az akció politikai jelentőségéről.

A Salgótarjáni Bányavidéki NV béke-bizottsága, röpgyűléseken ismertette a Koreába küldendő szeretetesomag-akció jelentőségét. A békebizottságok tagjai elhatározták, hogy egyénileg is felvilágosítják a dolgozókat. Alig néhány napja kezdtek meg ezt a munkát és máris igen szép eredményeket érnek el. A mozgalomban a kommunisták járnak az élen. Kerekes Sándor kőműves két tizforintos, Lakatos László, lakatos és Oláh Ilona tiz-tiz forintos csomag küldését vállalta. Az eddigi eredmények szerint négy és fél ezer forint értékű csomagot küldenek a Salgótarjáni Bányavidéki NV dolgozói koreai testvéreiknek. A gyűjtés tovább tart.

A bányászati vasutasek is elhatározták, hogy szeretetesomagokat küldenek a hős koreai harcosoknak. A békebizottság röpgyűlést hívott össze, amelyen a vasutas dolgozók elvállalták, hogy mindnyájan résztvesznek a csomagküldési mozgalomban, hogy ezzel is támogassák a szabadságukért harcoló hős koreai katonákat.

A Miskolci Nehézipari Műgyetem hallgatóinak egy része a Diósgyőri Gépgyárban végez üzemi gyakorlatot. Az itt dolgozó egyetemisták elhatározták, hogy 26 koreai katonának küldenek szeretetesomagot. A műgyetemi hallgatók örömmel és lelkesedéssel vállalták a szeretetesomagok küldését, mert tudják, hogy a győzelmesen előrenyomuló néphadsereg a békéért, a szabadságért, a mi ügyünkért is küzd az imperialista agresszorok ellen.

A Nógrádmegyei békevédelmi bizottság táviratot intézett a "Megvédjük a békét"-mozgalom Országos Tanácsához, melyben örömmel üdvözlöi a MATEIP "Rákosi" ifjusági női brigádjának felhívását és bejelenti, hogy csatlakozik a mozgalomhoz. A békebizottság táviratában ígéretet tesz arra, hogy felhívja a megye összes békevédelmi bizottságait, hogy fejtsenek ki eredményes felvilágosító munkát a dolgozók között. /Folyt.köv./

B 5 kiadás

1959. augusztus 26.

6 óra 20 perc

/Országszerte lelkedéssel... . folyt./ 6 Vid Z/Jné/Jné D Ks

A szeretetesomag-küldés mozgalom egyre szélesedik Nógrád megyében is. A békevédelmi bizottságok egyéni felvilágosító munkája nyomán egyre több dolgozó jelenti be a szeretetesomag-utalványra vonatkozó igényét.

A Salgótarjáni Tűzhelygyár építésénél dolgozók közül Fodor Géza és Kurucz Károly brigádjai vállalták, hogy két-két csomagot küldenek a hős koreai népnek, kifejezve az irántuk érzett népszerű szolidaritásukat. Nagy Józsefné, Andó Mária és Gubán Ilona szintén két-két csomag küldését vállalták.

Az Esztergomi Sportárutermelő NV dolgozói is örömmel adták oda forintjaikat, hogy azokból szeretetesomagokat küldjenek a koreai népnek. A vállalat aszonyai levelükben azt írják, hogy a szeretetesomagokkal enyhíteni kívánják a koreai népnek az imperialisták által okozott fájdalmait. "Ezzel is kifejezzük a magyar nőknek a koreai nép igazságos harca iránti szolidaritását."

/MTI/

---

Jelentősen emelkedett a mozilátogatók száma Borsod-megyében

6 Vid NG/Szl/Jné D Ks

Dolgozó nécünk kulturális igénye egyre erősebben emelkedik. Ezt mutatja a MOKLP Borsod-Abaúj-Zemplén megyei kirendeltségéhez tartozó filmszínházak látogatóinak igen jelentős száma emelkedése. Juniushan 105.854, júliusban pedig 122.900 dolgozó látogatta a mozikat Borsod-megyében.

Különösen a szovjet filmek látogatottsága emelkedett jelentős mértékben. Míg juniushan 83 szovjet filmet 57 ezer dolgozó tekintett meg, addig júliusban 86 szovjet filmet 79.700 dolgozó nézett végig.

A csoportos mozilátogatók száma is nagymértékben megnőtt. A mezőkövesdi Petőfi Moziban a csoportos látogatók száma az elmúlt hónaphoz viszonyítva 225 százalékkal, a diósgyőri Diadal Moziban 70 százalékkal, a Diósgyőr vasgyári Kultur Moziban 400 százalékkal emelkedett. A miskolci Kossuth Moziban 26 százalékkal, a hejőcsabai Szabadság Moziban 55-, Putnaken 100-, Tokajon 76 százalékkal nagyobb a csoportos mozilátogatók száma, mint az elmúlt hónapban.

Disztribúciók keretében zsúfolt nézőtér előtt mutatták be a Diósgyőr-vasgyári Kultur Moziban "El a kezekkel Koreából" című dokumentárfilmet. Szerencsén a "Párttitkár", Sátoraljaujhelyen pedig a "Bő termés a szőlőben" című filmet. Az előadásokat ankét követte, amelyeken a dolgozók beszámoltak arról, milyen benyomásokra keltettek bennük a filmek. /MTI/ H

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1950. augusztus 26.

6 óra 25 perc

A dolgozó nép legjobbjait választják be a megyei bizottságokba

8 Vid Ki/Mt/Jné D Ks

Hajdu-Bihar-megyében a békeiroda alakuló gyűlésén egyhangú lelkesedéssel Nagy Ferenc Dohánygyári élmunkást választották meg a békeiroda vezetőjévé. A békeiroda 16 tagja között a legjobb hajdu-bihari munkás, paraszt és értelmiségi dolgozók foglalnak helyet. Tagja a békeirodának Erdélyi Zoltán, a Debreceni Vasongyár sztahanovistája is, aki a békeiroda feladataival kapcsolatban ezeket mondotta:

- "Azonnal hozzáláttunk munkatervünk kidolgozásához. A megyénk területén működő összes békebizottsággal felvesszük a személyes kapcsolatot. A debreceni városi békebizottsággal együttműködve azon leszünk, hogy egyre nagyobb tömegeket mozgósítsunk a békeharcra, a szocializmus építésére."

x x x

A szegedi békebizottság alakuló ülésén többszáz dolgozó vett részt. A lelkes hangulatú békegyűlésen a békebizottság elnökének dr. Lakatos Imrét a szegedi felsőbbi bíróság elnökét, titkárának Lacsán Mihályné élmunkást választották meg. A békebizottság tagjai közt munkások, dolgozó parasztok és haladó értelmiségiek vannak.

A békebizottság gyűlésének résztvevői hozzászólásaikban elítélték az amerikai imperialisták aljas koreai támadását és követelték, hogy azokat szüntessék be. Dr. Ábrahám Ambrus prementrei kanonok felszólalásában hangsúlyozta, hogy mindenkinek kötelessége harcolni az atomfegyver eltiltásáért. Követeljük - mondotta -, hogy a támadó imperialista csapatokat vonják ki Koreából. Minden békeszerető embernek támogatnia kell a Szovjetunió által vezetett békeharcot.

x x x

A somogy megyei békebizottságba a dolgozó nép legjobbjait, sztahanovistákat, élmunkásokat, dolgozó parasztokat és a néphez hű papokat választották be.

Az alakuló gyűlés résztvevői meghatározták a békebizottság feladatait, egyben rámutattak az eddigi hiányosságokra. Ezután a gyűlés résztvevői megválasztották a békeiroda vezetőségét. A békebizottság elnökének Göögös Pétert, a városi tanács elnökhelyettesét, a békeiroda vezetőjének Antal Erzsébetet a megyei tanács elnökhelyettesét választották meg.

/Polyt. köv./

B

M I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 7. kiadás

1950. augusztus 26.

6 óra 30 perc

/A dolgozó nép legjobbjait... f. t./ - Vid Ki/Mt/Jné D Is

A békebizottság tagjai közé Vértas Nándor kaposszentbenedei katolikus papot is beválasztottak.

x x x

A veszprémmegyei békeiroda elnökének Némethi Pákt a megyei tanács elnökhelyettesét, titkárának Piltz László pápai gyári munkást választották. A békeiroda a jövőben rendszeres tájékoztatóval látja el a megyében működő békebizottságokat, s munkájukban segíti őket. /MTI/

Minden eddiginél nagyobb mértékben indul meg ősszel az új szakoktatási igény a könnyűiparban

KEM KI/Jné - H - Ks

Ötéves tervünk végrehajtásához a könnyűiparban is az új szakmunkások és a magasabb képzettségű dolgozók ezreire van szükség. Ennek az igénynek kielégítését szolgálja a könnyűiparban rövidesen meginduló új szakoktatási igény.

Több ezer textilipari dolgozó kapcsolódik be a szakmai oktatásba. A pamut- és kenderiparban 127, a gyapjuiparban 75, a selyem-, rövidáru-, hurkolóiparban 39, a ruházati iparban 50 szakmunkásképző tanfolyam indul.

Szakmunkásaink a pamut-, len- és kenderiparban 285, a gyapjuiparban 113, a selyem-, rövidáru- és hurkolóiparban 16 szakmunkás-továbbképző tanfolyamon sajátítanak majd el magasabb szakmai képzettséget. 46 művezetőképző tanfolyamról kerülnek majd ki textiliparunk új művezetői. Ezenkívül több tanfolyam indul női ellenőrök, bér- és normafelelősök és könyvelők, valamint egyéb adminisztratív munkások kiképzésére. A nagy lendülettel meginduló szakoktatási munka egész textiliparunkat behálózza: jörferrán minden üzemben lesz valamilyen tanfolyam. Az oktatásnak a gyakorlati kapcsolata érdekében a tanfolyamokat szemléltető képekkel is el látják.

Bőr-, szőrme-, cipőiparunkban ugyancsak többszáz dolgozó részeseül szakmai oktatásban. Szeptemberben 4 bőripari, 7 cipőipari és 2 szőrmeipari szakmunkás-továbbképző tanfolyam indul.

Nyomda- és papírfeldolgozó iparunkban több mint ezer dolgozó vesz részt a szakmunkásképzésben. A gépszedők 9, a kéziszedők 11, a gépszerek 11, a könyvkötők 11 tanfolyamra készülhetnek tovább magukat.

/F. t. Köv./

M I B E L F Ö L D I H I R L E P T É T

B 3. kiadás

1950. augusztus 26.

6 óra 35 perc

/Minden eddiginél nagyobb..... folyt./ Im Jné KM -H- Ks

Ezenkívül 16 papírfeldolgozóipari szakmunkásképző tanfolyam indul szeptember elején.

Faiparunkban a lemez-ipari, bútorigari, sport- és műszaki faárutgyártó üzemek dolgozói 10 szakmunkásképző és 6 továbbképző tanfolyamon vesznek részt, ahol megtanulják a rajz alapján végzendő munkát, a rajzolást, sőt a tervezést is.

Élelmezési iparunknak négyezernél több dolgozója számára 46 szakmunkásképző, 7 továbbképző, 4 gyártás-ismertető 3 művezetőképző tanfolyam indul. /MTI/

---

Az anyagtakarékossági mozgalom eredményeként nyolc százalékkal csökkentették a kocsiköltséget a Hofherr-gyár dolgozói

i DI/T/Jné KM Ks

Az anyagtakarékossági mozgalom megszervezése és kiterjesztése nehézipari üzemünk számára is a legfontosabb szocialista versenyfeladatok egyike. A Hofherr-gyár műszaki vezetői megértették e feladat végrehajtásának jelentőségét. A tervosztályon belül brigádokat szerveztek, amely kizárólag ezzel a munkával, a nép-gazdaságunk megerősítése szempontjából rendkívül nagy jelentőségű anyagtakarékossági mozgalom szervezésével, kifejlesztésével foglalkozik.

A brigád tagjai elsőknek a gyártási segédanyagok /szerszám, olaj, fűtő-anyag, stb./ felhasználásának gazdaságosabb megszervezését, segédanyagokkal való fokozott takarékoskodást tűzték ki az anyagtakarékossági mozgalom céljává. A mozgalomnak szervezett formát adták és az előző hónapok tapasztalati adatai alapján segédanyagfelhasználási normákat dolgoztak ki. A normaként megadott keretet a műhelyek csak abban az esetben léphetik túl, ha igazolni tudják, hogy ez a túllépés arányban van termelésük növekedésével.

A nagy lendülettel beinduló anyagtakarékossági mozgalom eredményei már is mutatkoznak. Az éntödében például annak eredményeként, hogy rá vannak szorítva a segédanyagokkal való takarékoskodásra és a gazdaságos anyagfelhasználásra, naponta 270 kiló fát takarítanak meg. Eddig ugyanis fával gyújtották be a kemencéket. Most rájöttek, hogy a begyújtás sokkal olcsóbb petróleum befúvással is elvégezhető.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1950. augusztus 26.

6 óra 40 perc

/Az anyagtakarékossági mozgalom. ....felyt./ i DI/T/Jné KM Ks

A havi kovács-szén megtakarítás mennyisége, mintegy két tonna. Ezt a nagy megtakarítást a szén t rvszerűbb, gondosabb kezelésével érték el.

Jelentős megtakarítást érték el az edzőszén felhasználása terén is. Eddig az edzőműhely dolgozói gyakran elkövették azt a hibát, hogy a szükségesnél nagyobb edzőedényeket használtak. A nagyobb edények kitöltéséhez természetesen több hőmokra volt szükség. A megfelelő méretű edzőedények alkalmazása megszünteti az edzőszénnel való felesleges pazarlást. A takarékosági mozgalom megindulása óta 1-1,5 tonnával kevesebb az edzőműhely szén-szükséglete, mint azelőtt. A megtakarítás hozzávetőleges értéke 5000 forint.

Elyen, a felsorolt példához hasonló megtakarítási lehetőségek egész sorát használták ki a Hofherrben. Az apró rész-eredmények összesítése után kiderült, az anyagtakarékossági mozgalom megszervezése segítségével, az ugynevezett rezsi-költség összegét mintegy nyolc százalékkal sikerült csökkenteni.

Az anyagnegtakarítási mozgalmat szervező brigád az elért eredményt csak kiindulópontnak tekinti. A segédanyag-felhasználás ellenőrzése és műhelyenként való nyilvántartása után most megkezdik a műhelyekre felbontott energianormák megállapítását. E normák betartása, sőt lejebb-szorítása ugyanolyan tervfeladat lesz a műszaki vezetők számára, mint a segédanyagokkal való fokozott takarékoskodás. /MTI/

---

R

M T I B L F Ö L D I H I R E K

L 10. kiadás

1950 augusztus 26

6 óra 45 perc

Komplexbrigádok biztosítják a termelés folyamatosságát a szegedi Juta-fonógyárban

Via Szt. Szil. Hnó KM Ks

A szegedi Juta-fonógyár termelésének zökkenőmentes biztosítására két komplex-brigád alakult, egyik a fonóban, másik a szövőszéken. Mindkét brigádban van műszaki értelmiségi dolgozó, élvünkös, ujtó, valamint az üzemfenntartó csoport egy tagja. A brigádok megalkulásakor azonnal egy tizenegy pontból álló feladat-tervet dolgoztak ki az üzemrészben mutatkozó hiányosságok kiküszöbölésére. A tervben pontosan feltüntetik az üzemrészek szűk keresztmetszetét s ezzel irányítatnak a dolgozóknak az ujtási javaslatokra.

A komplex-brigádok feladattervére egymásután érkeznek az ujtási javaslatok. Az elmúlt hónapban tíz ujtási javaslatot nyújtottak be. Ezekből nyolcat már alkalmaznak, amellyel évi hatoszer forintot takarítanak meg népgazdaságunknak. Augusztus közepéig hat ujtást fogadtak el. Ezekkel az ujtásokkal évi nyolc-hilenezer forintot megtakarítás.

A brigádok minden heten felülvizsgálják a gépeket és a legkisebb hibát is azonnal kijavítják. A rendszeres felülvizsgálattal már több olyan műszaki hibát kiszűbölték ki, melyek azelőtt hetenként fordultak elő. Egyik ilyen hiba a fonóban használatos kopcsolón lévő gőbesapágy, amely negy-hét naponként megglazul s minden esetben ki kell cserélni. Most a brigád egy észszerűsítést vezetett be, amely nem engedi füllazulni a csapágyakat.

A műszaki segítségén kívül megszervezték az anyag-ellátás folyamatosságát. Így dönték, hogy a dolgozóknak nem kell anyagra várni s nem áll be kiadás munkájukban. /MTI/

-----  
Az új normák bevezetése nyomán több mint tíz százalékkal emelkedett az egyéni versenyzők száma a Ganz Hajógyárban

A SZ/T/Hnó KM H Ks

A Ganz Hajógyárban a "Koreai-hét" tapasztalatai mellett a versenymozgalom kiegészítésével láttak hozzá a dolgozók az augusztus 14-én bevezetett új normák teljesítéséhez.

Az új normák bevezetésének napját megelőző szombaton sorozatos rüpgyűléseken határozták el a dolgozók, hogy a "Koreai-hét" eredményeit a hosszuleti rabs versenyversenyzői mozgalom fellendítésére fordítják. /Folyt. köv./

14

## I T I B E L F Ö L D I H Í R E K

B 11. kiadás

1950 augusztus 26

16 óra 50 perc

/Az új norma bevezetése....folyt./ i BL/Tórnó KM H Ks

Már a "Koreai-heten" is szép számmal alakultak dolgozók, akik a hosszulójárata versenyszerszerűségi lapot aláírták. Az új norma bevezetésének első hetében műhely-műhellyel, brigád-brigáddal lévett versenyre és és ugyanakkor több mint tíz százalókkal emelkedett az egyéni versenyzők száma is. Ot olyan úszárásm van már a gyárnak, ahol minden dolgozó részt vesz a munkaversenyben.

Az új norma bevezetése után 284 /kötezhathatvannegy/ brigád lévett versenybe "A legjobb brigád" cím eléréséért. Ezek közül jelenleg Magyar Károlynak a hí I. műhelyben dolgozó lakatosbrigádja jár az élen 128 /százhuszonöt/ százalékos átlagteljesítményével. A brigád példája magával ragadta a műhely többi dolgozóját is. Az úszárásm dolgozóinak nagy száma 115 /száztizenöt/ százalék fölött tartja az új normájával.

A versenyben egyre többen dolgoznak sztahanovista munkamódszerrel. Ennek köszönhető, hogy a műhely termelési átlaga egy hét alatt 102-ről 113 százalékkal emelkedett.

A hí I. műhellyel párosversenyben levő mintasztahanovista műhely a hét végére átlagban ugyancsak 113 /száztizenhárom/ százalékos teljesítést ért el az új normáját. Itt különösen az esztorgályosok tűntek ki jó munkájukkal. Míg a műhelyben a dolgozik Schrand Ferenc esztorgályos, ki az új norma bevezetésének idején még gyengébb eredményeket ért el, de akkor kezdte kerülni a szovjet szakirodalomnak az esztorgályosok versenyéről szóló egyik brosúrája. A könyv utat mutatott számára kezdett versenyezni társival: és 25-ön már 129 /százhuszonkilenc/ százalékos teljesítést értett el munkapadján fölött a villámtábla.

A versenyvezető eredménye, hogy két hét alatt 95 /kilencvenöt/ százalékról 103.5 /százharom egész öt tized/ százalékra emelkedett a Ganz Hajógyár dolgozóinak termelési átlaga az új norma alapján.

Eközben egyre növekvő számmal jelzik az elért eredményeket a műszaki és fizikai dolgozók legjobb tudásukkal azon is dolgoznak, hogy minél több anyagot és energiát takarítsanak meg, minél szélesebb körre terjesszék ki az önköltségesékkentési mozgalmat.

Néhány hónappal ezelőtt brigád alakult Ormos Emil műszaki igazgató vezetésével az anyagtakarékosági és önköltségesékkentési mozgalom kiszélesítésére, az elévülő áruk értékesítésére. Az új norma bevezetésével az a brigád is fokozott lendülettel látott munkához és újabb vállalkásával ebben az évben egy hónappal a kitűzött határidő előtt megvalósítja terveinek megvalósítását és azok megvalósítását. /HTI/

K

M T I D E L F Ö L D I H I R E K

D 12. kiadás

1950. augusztus 26.

6 óra 55 perc

Győri nevelők és diákok versenymozgalma az ünnepélyes tanévnyitásra  
i Vid NG/T/S. D Ks

A tanulóifjúság országzerte lelkesedéssel készül az új tanév megindulására a lázas készülődés folyik, hogy az iskolák feldiszítve várják a tanulókat s a tanévnyitó ünnepségek méltó keretek között folyjanak le. /mindenütt

A győri textilipari technikum DISZ szervezete és nevelői az ipari leány középiskola DISZ szervezetével együtt versenyre hívták ki az összes győri technikumokat és gimnáziumokat az új tanévet megnyitó ünnepség méltó előkészítésére.

Versenymozgalmukban a következő célkitűzéseket jelölték meg:

"A Szovjetunió példája nyomán virágos, tiszta, és otthonos iskolák várják a diákokat. Új feladványok és felmondatok készítsék a tanulókat, a tantermek és folyosók legyenek méltóképp feldiszítve. Az ünnepélyes tanév-megnyitón a szülők minél nagyobb számban jelenjenek meg és az iskolába belépő elsőéveseket és uttörőket a régi diákok ünnepélyesen fogadják."

A győri Apor Vilmos-utcai általános iskola nevelői versenyre hívták ki Győr és Sopron városok általános iskoláit, melyikük tudja szébben feldiszíteni iskoláját.

A győri Apor Vilmos-utcai általános iskola uttörő csapata pedig Győr-Sopron megye iskoláinak összes uttörő csapatát hívta ki iskoladiszitási versenyre a "virágos iskola" mozgalom sikeréért. /MTI/

Az idén háromszázharminchatmillió forint értékben építkeztünk típus tervek szerint

i Ta/HK6S. EpM NL Ks

Ötéves tervünk nagyarányú építkezései során az építőipar önköltségének csökkentése és az építkezések meggyorsítása érdekében a tagasépítési Tervező Irodák típusterveket készítettek. Típustervet dolgoztak ki a legkülönbözőbb építményekre: lakóházakra, családi házakra, iskolákra, ovóházakra, községházákra, tüdőgyógyászokra, szüléthonokra, népfürdőkre, üzemi konyhákra, tüzoltólaktanyákra; gépkocsiszínekre, orvos- és gyógyszerészlakásokra, munkásszállásokra. Mezőgazdaságunk különböző építkezéseinek nagy része típustervek alapján készül. Már istállók, górák és silók, sőt szisziktelenítő gázkamrákat is építenek típustervek szerint.

A típustervek igen megkönnyítik és meggyorsítják az előgyártást, mert azonos tervek alapján gyártják a különböző építőszervezeteket és elemeket. Eddig összesen 107 típusterv készült el, ez a szám év végére 151-re emelkedik. Az ötéves terv keretében eddig típustervek alapján több, mint 336 millió forint értékben építkeztek. /MTI/

B 13 kiadás

1950. augusztus 26.

7 óra — perc

Szép és elégedett a kolhozparasztok élete - Kiss Ferenc parasztküldött levele dolgozó paraszttársaihoz

1. Vár No/Mt/Dr Mi Ks

Kiss Ferenc, a Szovjetunióban járt magyar parasztküldöttség egy tagja a Dunántúli Naplón keresztül üzent a dolgozó paraszttársainak. Levelében a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól számol be. "Most már világos képet rajzolhatok a szovjet kolhozparaszt életéről - írja Kiss Ferenc levelében, - mert őszintén megvallva nekem is sok kévelény volt eddig, amíg saját szememmel nem láttam és nem győződtem meg mindazokról a nagyszerű eredményekről, amelyeket a Szovjetunióban elérték és arról a könnyebb életéről, amelyből a szovjet kolhozparasztoknak bőven van részük."

A "Dudjonnij" kolhozban jó néhány kolhozházat láttam. A háború alatt a fasiszták teljesen felparaszították és elpusztították a falut, de azóta már gyönyörű újkapuak házakat építettek, melyek három szobából, konyhából, éléskamrából állnak. Mindenfélé szép rend és rendes tisztaság van, úgy a házában, mint a hátszájában. A világos, tiszta és tiszteletben minden kolhoztagnak tehene és hizosertése van. Mindenki a saját konyhájáról étkezik és nem úgy, mint ahogy nálunk a reakcióhatalmi.

A kolhozparasztok élete szép és megelégedett. A szovjet nép saját magának dolgozik és örömmel dolgozik - folytatja levelet Kiss Ferenc. Megtaláltam egyetlen házat sem, ahol rádió ne lenne. A "Dudjonnij" kolhozban saját rádióállomása és 200 személyes kulturháza van. Szülő és gyermekotthon, korszerűen felszerelt könyvtár teszi könnyebbé a kolhozparaszt életét. A kolhozban több tagnak saját autója és motorja van.

A kolhoz természetleg messze túlszárnyalja a mi 1950-es eredményeinket. Míg nálunk az átlagos búzatermés holdanként hús-nyolc mézsa, addig a Szovjetunióban a hektáronkénti harminc-négyven mézsa a ritka, ami holdankénti husz-huszonöt mézsa eredményt jelent. Tengeri termésük százharz mézsa hektáronként, míg nálunk egy hektáron tizenöt-husz mézsa az évi termés. Cukorrépa termésük öt-hatszáz ezer mézsa is hektáronként. Hatalmas eredményeiket a szocialista gazdaság eszközeivel érték el; a sztálini terveket a dolgozó paraszttársaink sokkal együtt dolgozták ki.

A gépek számunkra csodálatos eredményeket érnek el. Láttuk azt a traktort, amelyikre három, sőt öt kaszát szerelnek fel, géppel egyszerre tizméteres rendet vág. Tíz óra alatt harminc, illetve öt hektár területet arat le és ezzel a háromkaszás gép száznegyven ember munkáját, az ötkaszás gép százhetvennégy ember munkáját végzi /folyt.köv./

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 14. kiadás

1959. augusztus 26.

7 óra 10 perc

/Szép és elégedett... I. folyt./ i Vid No/Dr MI Ks

Láttunk olyan traktort is, amelyik két tizennégy méter széles gereblyét húzott maga után. Utána ment a másik traktor, amelyik a szénát begyába rakta össze, csak két ember kellett a gereblyéknél segítséggel.

A kolhoz állatállománya a háberu alatt teljesen elpusztult. Most már ismét 750 /hét százötven/ marha, 162 /százhatvan-két/ ló, 71 /hetvenegy/ sertés és hétezer baromfi a kolhoz állatállománya.

Mind Ezeket saját szememmel láttam és tapasztaltam. Fejezi be levelét a Szovjetunióban járt küldött. Meggyőződéses volt, hogy csak az az egyedüli helyes út, amelyen a kolhozparasztek járnak és ezt az utat akarom én is követni. Ennek érdekében mindent megteszek, hogy dolgozó paraszttársaimat elősegítsem a felépítkezés útján. /MTI/

A magyar bányaiipari dolgozók köszöntik a Szovjet Bányászok Napját  
i BS/Mt/Se H Ks

Augusztus 27-én ünneplik a Bányászok Napját a Szovjetunióban. Erre az ünnepről a magyar bányászok is elküldték üdvözlőlevelüket és jókívánságaikat.

A magyar bányaiipari dolgozók üdvözlőlevelükben megköszönték a szovjet bányászok hatalmas segítségét, amelyet a magyar bányászoknak nyújtottak. Elmondották, hogy a magyar bányákban dolgozó szovjet gépekkel a nehéz fizikai munka nélkül gyorsabban, több és jobb szén termelnek, mint eddig.

Az üdvözlőlevelben Somsály, Komló, Dúdar, Tatabánya, Várpalota és a többi magyar bányák dolgozói mondtak köszönetet a Bányászok Napja alkalmából a Szovjetuniónak a sek kompresszorért, fejítő- és szélológépekért, a kitűnően működő kaparószalagokért, melyeknek teljesítménye sokszorosán felülmúlja az eddig használtakét. Az oroszországi bányaiipari dolgozók /külön/ köszönetüket küldik a hős szovjet bányászoknak, akik lehetővé tették, hogy az oroszországi XVI-os aknában ma már szovjet szénkombájn termeli a magyar szénét. Ez a gép negyvenhat ember fáradságos munkáját végzi el. /külön/

A bányászok köszönetet mondtak a szovjet bányászoktól átvett munkamódszerekért is, amelyek segítségével előrelépő kiváló teljesítményüket és ígéretet tettek arra, hogy a sztahanvista munkamódszerrel, szovjet gépek segítségével a magyar bányák dolgozói állandóan emelik termelésüket. /MTI/

R

MT I BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1950. augusztus 26.

7 óra 10 perc

Az őszi csucsforgalom hírei

1 Ta/HK/So MÁV NL Ks

A pécsi vasutállomás és a pécsi 2. számú postahivatal dolgozói komplexbrigádot alakítottak, hogy kölcsönösen segítsék elő az őszi csucsforgalom idején a gyors kocsifordulókat. A postások vállalták a vonatok postakezelési idejének mintegy harminc százalékos csökkentését, és azt, hogy egyes vonatoknál segédkeznek a berakásban a vasutas rakodóknak.

A gyónki postahivatal dolgozói ugyancsak komplexbrigád szerződést kötöttek a MÁV-állomás dolgozóival, hogy a postások és a vasutasok együttes munkája eredményeként gyónkon is sikeresen bonyolíthassák le a várható forgalmat.

x x x

A vasuti fűtőházak békebizottságának tagjai sikeresen támogatják az őszi csucsforgalom lebonyolításának előkészítését. Az Északi Fűtőház békebizottságának tagjai közül Gálos Dezső főmozdonyvezető, elnök, az 500 kilométeres mozgalom egyik élharcosa. Előként csatlakozott a négy vasutas sztahanovista mozgalom - 500 kilométeres, 2000 tonnás, felemelt menetsebesség, irányvonatok továbbítása - összekapcsolásához. Csönka József főmozdonyvezető ugyancsak élénjár az 500 km-es mozgalomban. Az őszi csucsforgalom idejére a négy sztahanovista-mozgalom összekapcsolása mellett öt százalékos szénmegtakarítást is vállalt. A békebizottság másik tagja Lajos József főmérnök a kocsik jó karbantartását vállalta. Jelenleg kétszázharom százalékos teljesítménnyel dolgozik. Tarina Dezső szénmunkás elhatározta, hogy az őszi csucsforgalom idejére váltott csillével biztosítja a mozdonyok gyors szénberakását, csökkentve ezzel a mozdonyok vesztelési idejét.

A hatvani fűtőház békebizottságának tagjai közül Balogh János mozdonyvezető és Takács II. István fűtő megszervezte a fűtőházban a négy vasutas sztahanovista mozgalom összekapcsolását és példamutatóan elsőnek indítottak ilyen vonatokat. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1950. augusztus 26.

7 óra 15 perc

Naponta több mint két és félezren keresik fel az I. Magyar Képzőművészeti Kiállítást

i PG/HK/So Ks

A dolgozók érdeklődése egy percre sem csökkent az alkotmányunk ünnepén a Műcsarnokban megnyílt I. Magyar Képzőművészeti Kiállítás iránt. A megnyitó napján tizenöt-ezren nézték meg a kiállított műveket s azóta a látogatók száma naponta kétezerhatszáz körül van. Reggeltől a záróráig állandóan érkeznek a látogatók, akiknek mintegy ötven százaléka csoportokban jön. Üzenek, az MDSz, a DISz, az MSZT, az uttörők csoportjai követik egymást és élénken megvitatják a kiállított műveket. Vidéken is nagy az érdeklődés a kiállítás iránt. Már a megnyitó napján hatszáz vidéki dolgozó tekintette meg a kiállítást, a napokban pedig állami gazdaságok és téesz-ek dolgozói jönnek a fővárosba, hogy megnézzék az I. Magyar Képzőművészeti Kiállítást. /MTI/

Csehszlovákiából, Lengyelországból hazatért uttörők beszélnek élményeikről, tapasztalataikról

i Bc/Z/HK/So D Ks

A cseréldültetés keretében az elmúlt hónapban a magyar uttörők a baráti államokban táboroztak. Az elmúlt hét folyamán érkezett hazra Csehszlovákiából a prahaticei táborból huszonöt magyar uttörő.

Kálmán Ágnes, a csoport egyik tagja elmondta, hogy nagy szeretettel és barátsággal fogadták őket Csehszlovákiában. "A prahaticei táborban diadalkapu vár\_t bennünket és magyar szó közöntött: "Szabadság!"

Uttörőink résztvettek a volary-i táborban a cseh, görög és magyar pionirok között rendezett sport- és kulturversenyen. Az előadott népi tánc- és énekszámaikért zászlót és könyveket kaptak jutalmul.

Jártak az újból felépített Lidicében is, amelyet a német fasiszták barbár módon földig elpusztítottak. Megesodáltak a cseh uttörőnevezgálon laboratóriumokkal, műhelyekkel könyvtárakkal korszerűen felszerelt pompás palotáit.

- Nagy örömet töltött el bennünket, hogy elneheztünk az MDSZ kongresszus alkalmából ünnepi díszöltött Prágába, ahol mindannyan Sztálin és a népi demokráciák vezetőinek arcképei mosolyogtak felénk. /folyt.köv./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1950. augusztus 26. 7 óra 20 perc

/Csehszlovákiából, Lengyelországból ... folyt./ i Bc/Z/HK/Sa D Ks

Uttörőink azzal az elhatározással tértek haza a baráti Csehszlovákiából, hogy a táborozás alatt szerzett tapasztalatokat itthon hasznosítani fogják.

Hazatértek már Lengyelországból is a magyar uttörők. A négy hét alatt szerzett tapasztalatokat most előszóval mesélték el.

A közös uttörőtábor a wroclawi vajdaságban, Donoskowban, egy 1460 méter magas hegy alatt terült el. Innen két-háromnapos kirándulásokat tettek, hogy megtekintsék a környező iparvidéket, várakat, vizeséseket és a Lengyel-Kárpátok pazar szépségeit. Az első két hét hamar elrepült és bucsut kellett venniük lengyel pajtásaiktól. Éjjel hálókocsiban utaztak, nappal pedig megtekintették a Balti-tengerpartot, a lengyel városokat, Szecczint, Varsót, Wroclawot és végül Kattowicét. Mindenütt azt látták, hogy a lengyel nép és a lengyel pionirok egy új, boldog szabád élet örömeit élvezik. Ellátogattak egy termelészövetkezetbe is, ahol alaposan kikérdezték tolmács segítségével a szövetkezet tagjait, hogyan folyik náluk a munka, milyen arányu az elosztás.

Kattowice volt az utolsó állomás. Itt a bányászok bucsuztatták egy kultúrest keretében az uttörőket, amelyen népi táncokat és a már megtanult lengyel dalokat adták elő a magyar fiatalok.

Azt is elmesélték az uttörők, hogy a lengyel dolgozók apró figyelmességeken túlmenően kitünő ellátást nyújtottak. Amerre csak jártak, mindenütt elhalmozták őket rengeteg ajándékkal.

Szabó József uttörő, egy szekszárdi dolgozó paraszt gyermeke, beszélgetés közben elmondotta, hogy ez a felejthetetlen utazás, a lengyel uttörőkkel kötött ismeretség még inkább megerősíti a magyar gyermekekben a lengyel dolgozók és pionirok iránt érzett barátságukat és szeretetüket. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1950. augusztus 26.

7 óra 25 perc

Termelőszövetkezeti csoportok hírei

k FM Kö/Mt/So Ks

A felvilágosító munka fokozásával készülnek a termelőszövetkezeti csoportok tagjai a vasárnap tartandó újabb csoportértékezőre. Arra törekszenek, hogy minél több új belépő felvételével erősítsék csoportjukat. Nem akarnak lemaradni a fejlesztés munkájában az újonnan alakult csoportok sem, ezeknek tagjai is újabb és újabb dolgozó parasztokat győzték meg. Az üzemi pártszervezetek tagjai élénjárnak a meggyőzés munkájában. Felismerik a csoportok a Szovjetunióban járt parasztküldöttek beszámolója alapján, hogy milyen nagy jelentősége van annak, hogy a kisebb területű és taglétszámú csoportok egyesülnek és így haladnak tovább; nagyobb földterülettel, megnövekedett erővel a fejlődés útján. A Párt utmutatása alapján egyre több-kisebb csoport egyesíti erejét.

Csávolyon a "Zalka Máté" és a "Micsurin" termelőszövetkezeti csoport egyesült. Most már közös erővel folytatják a meggyőzés munkáját, így elérték azt, hogy míg az egyesülés előtt tizenkilenc új belépő tagjuk volt, addig ma már hatvankilencre emelkedett az új belépők száma. Az egyesülés eredménye az is, hogy ötszázharminckett holdon gazdálkodnak már a következő évben.

Nagybaracsán az utóbbi napokban hetvenhatról száztizenegyre emelkedett az új belépők száma. Itt komoly felvilágosító munkát végeznek a csoporttagok. Felkeresik az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztokat, elmondják eredményeiket, leírják életüket. Így Kocsis Imre csoporttag elmondta, hogy amióta a csoporton belül dolgozik, megváltozott az élete. Tudja, hogy munkáját értékelik, tudja, hogy munkaegységei után mennyit kap. Eddig már százötven munkaegységet irtak javára elvégzett munkája alapján. Biztosítva van maga és családja kenyérfejadagja, kapott hat mázsa hatvan kilé árpát is, ezzel malcait és aprójoszárait eteti. Naponta családja szükségletének ellátására tejet visz haza a csoporttól. Míg azelőtt nehéz munkával tudta csak biztosítani fejadagját, most jól el van látva a család. A természetbeniiken felül a gabonafélékből eredő jövedelem szétosztásakor 1.317 forint készpénzt is kapott. Az évvégi elszámolásakor az előzetes számítások szerint mintegy harminc forint fog jutni egy munkaegységre.

R

/folyt.köv./

Szabó János elmondta, hogy megvan a fejadagja, zsirt és szalonnát is kapott maga, felesége és fia számára. Felvett már eddig nyolcszáz forint előleget a szükséges kiadásokra, de most a félévi elszámolásakor jó munkája eredményeként ő maga ezerháromszáz forintot, felesége pedig nyolcszáz forintot vett fel.

Nem csoda, hogy a meggyőző eredmények hatására megháromszorozódott a csoport taglétszáma.

A vaskuti "Dózsa" termelőszövetkezeti csoport tagjai is jól teljesítették fejlesztési tervüket: megkésztették a csoport taglétszámát. Nem hagyták abba azonban a felvilágosító munkát. Az utóbbi napokban ismét tizennégy család kérte felvételét a termelőszövetkezetbe.

Ezenoly eredményeket ért el a csátaljai "Budai Nagy Antal" termelőszövetkezeti csoport is. Országszerte kinagasló volt a csoport 20,40 mázsás holdankénti ősziárpa termése. A gabonafélékből eredő jövedelm szétosztásakor megelégedetten vették fel a tagok a munkamegységeik arányában kiosztott előleget. Id. Gál Endre és családja fejadagján felül 5.200 forintot vitt haza. Eredményeik serkentik őket a további munkában, de nem zárják el a kapukat az egyénileg dolgozó parasztok elől sem. Saját meggyőző példájukkal szerveznek. Eddigi munkájukat 46 új belépő család jelzi.

A nemesgulácsi termelőszövetkezeti csoport taglétszáma 17-ről 58-ra emelkedett. A csoport tagjai és az új belépők most már együttesen folytatják tovább a még egyénileg gazdálkodók meggyőzését. Vállalták, hogy hamarosan elérik a százas létszámot.

A szüri termelőcsoportban 14 család lépett be az utóbbi napokban. Nemrég még egyáltalán nem is volt jelentkező a csoportban, most pedig egyre emelkedik a csoporttagok száma. Különösen kiveszik részüket a felvilágosító munkából a csoport idősebb tagjai, az ifik közül pedig a lányok.

A lippei "Petőfi" termelőszövetkezeti csoport tagjai sem elégedtek meg azzal, hogy vasárnap 30 család belépési nyilatkozatát tárgyalta az ünnepélyes csoportértékelés. Tovább fokozzák a meggyőzés munkáját. Belépett a csoportba Erdősi István ötholdas dolgozó paraszt is. Feleségével együtt fog dolgozni. Két apró gyermekük jól el lesz a napközi otthonban. Erdősi István azzal lépett be a csoportba:

- Tovább akarok fejlődni és tanulni, mert tisztában vagyok azzal, hogy a nagyüzemi gazdálkodásban tanult parasztra van szükség.

Lippon egyre emelkedik az új belépők száma. Augusztus 20- a óta újabb 13 család kérte felvételét.

MTI BELFÖLDI HIR K

B 2o. kiadás

1950. augusztus 26.

7 ora 35perc

/Termelőszövetkezeti csoportok hírei ... 2. folyt./ k FM K8/Mt/Se  
Ks

Uj termelőszövetkezeti csoport alakult Bakony-  
szentlászlón, Kővágóörsön, Tetyázsonyban, és Hencsvánoson is.  
A mezocsáti "Szabadság" termelőszövetkezeti csoportba 68, a ci-  
goleji "Petőfi" termelőszövetkezeti csoportba 18 család, a ci-  
gándi termelőszövetkezeti csoportba 14 család, a sáteralja-  
ujhelyi "Vörösesillag" termelőszövetkezeti csoportba 13 csa-  
lád kérte felvételét. Az alsóbaracsikai "Rózsa Ferenc" termelő-  
csoport megerősözte, a göncruszakai "Rákóczi" termelőcsoport,  
pedig megerősözte taglétszámát. /MTI/

R

MTI B. L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1950 augusztus 26

9 óra 15 perc

A budapesti Nagyvásártelep és a vásárosarnokok és nyílt piacok

Bp & VÁ Bn kiskereskedelmi áraknak jegyzésében péntek óta ninosen  
változás. /MTI/

Helyreigazítás

Bn/VÁ Bn Mai B 13. kiadásunk /Szép és elégedett a kolhoz-  
parasztek élete/ közleményében az ötödik bekezdés utolsóelőtti  
mondata helyesen így szól: ~~Cukorrépa-terméskor 5-6 ezer~~ ~~hektáronként,~~ /vessző/  
ezer mázsa is hektáronként.

M T I B L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1950 augusztus 26

10 óra 30 perc

Helyreigazítás

D1/Szl VÁ Bn

A Szerkesztőségek figyelmébe!  
Mai B 8. kiadásunk a Hofherr-gyar anyagtakarékosági mozgalmaról beszámoló hírének címe helyesen a következő:  
"Az anyagtakarékosági mozgalom eredményeként nyolc százalékkal csökkentették a r e z s a i-költséget a Hofherr-gyar dolgozói."

Megkezdődött a nyomda- és papírfeldolgozó ipar sztahanovistáinak első országos tanácskozása

§ VT/T VÁ SM Gp Bn

A Hírlap-nyomda zászlókkal és Lenin, Sztálin, Rákosi képekkel feldisztított kultúrtermében szombaton reggel összejűltek a nyomda- és papíripar élenjáró dolgozói, sztahanovistái.

Az ankétan a szakma több mint száz élenjáró dolgozója jelent meg, köztük számosan a szakma sztahanovista munkamódszereinek uttörői közül. A hallgatók sorában foglalnak helyet Bezur Lajos, a Hírlap-, Kónyai Kiss Albert, a Globus- és Csiák István, a Franklin-nyomda gépszedői is, akik a szakmában Magyarországon elsőnek vezették be a Szovjetunióban kiváló eredménnyel alkalmazott "Szkacskov"-féle tiz-ujjas vakszedést. Ezzel forradalmasították hazánkban is a gépszedést. Munkájuk eredménye, hogy már az eddigi eredmények háromszorosát érik el ennél a munkafolyamatnál.

Az ankét pontosan fél kilenkor kezdődött. Az elnökség megválasztása után Galló Ernő, a Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára tartott beszámolót.

/Folyt. köv./

A mezőgazdasági technikumok és gimnáziumok tanévnyitása október 2.-án lesz

k FM KÖ VÁ Bn

A földmivvelésügyi miniszter felhívja az érdekelt szülőket és tanulókat, hogy a mezőgazdasági technikumokon és gimnáziumokon az ünnepélyes tanévnyitás október 2.-án lesz. A kollégiumba felvett tanulók október 1.-én reggel, a bejáró tanulók pedig október 2.-án reggel jelentkezzenek az iskola igazgatójánál. /MTI/

---

TL

Hogy megtakarítást jelentenek a FŐKERT "ötletnapján" előterjesztett újítások

1 No/Jnó VÁ K3 Bn

Az ipari üzemek "ötletnapjai" példájára a FŐKERT pénteken délután tartotta meg első "ötletnapját" a vállalat valamennyi üzemegysége dolgozóinak részvételével, amelyet a városligeti kertészeti kiállítási csarnokban - jelenleg a FŐKERT koszerüzeme - rendeztek. Mintegy háromszáz dolgozó jelent meg.

A dolgozók által benyújtott ötleteket és javaslatokat a helyszínen összeült újítási bizottság bírálta felül és az ötleteket fontosságuk sorrendjében a helyszínen díjazta. Mintegy száz dolgozó közel kétszáz javaslatot és újítást nyújtott be, amelyek tekintélyes összegű megtakarítást jelentenek a termelésben.

Az előterjesztett javaslatok közül többek között kézikapálógépre /Csorna-gyártmányú "Fúrge"/ szerelhető saraboló-szerkezet, gyomsarabológép, sövénynyíró és szepszegélyvágó-gépek és egyéb nagyjelentőségű újítások bevezetését határozták el.

A dolgozók közül Tambovszki József a kertészetben mozgó javítóhely/felállítást javasolta. Ezek munka közben azonnal kijavítják a hibákat. Hermann Aladár több-kézes kézi gyomtörőkapát szerkesztett, amellyel az eddigi nehéz munkát igénybe kapálást tudjuk megkönnyíteni. Ugyancsak ő palántakiszedő ásójával megkönnyíti és egyben tökéletesebbé teszi a növények oserépbeltetését.

Nyíres és ötletes újítása Boros Ádáménak, hogy a fenyő száraz tűjét gombostű helyett alkalmazza a csokrok csomagolásánál. Tábori Tamás a növények megvédését az erős napfénytől magas állványra helyezett árnyékolóval oldja meg. Bányai Gáspár újítása a kertészeti dolgozók egészségét védi; a növényházak betonutjaira a villamosokban használatos rácsos fapadozat készítését javasolja.

A legjobb ötleteket továbbította a vállalat a Találmányi Hivatalhoz. /MTI/

"Többet, jobbat olcsóbban" - ez volt a jelszava az ötletnapnak,

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950 augusztus 26

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Vá Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 26.-án, szombaton 12 órakor:

Az Atlanti óceán felől érkező tengeri léghullámok fő előrenyomulási iránya Franciarszágon át Skandinávia irányába vezet, emiatt kelet felé igen lassan terjeszkednek. Az Alpoktól és Kárpátoktól délre folytatódik a csendes, meleg, száraz idő.

Hazánkban pénteken csak kisebb felhőátvonulások voltak. A hőmérséklet az északnyugati megyékben 32-33, másutt 33-35, sőt Pécsen 36, Kaposvárán 37 fokig emelkedett és éjszaka sem süllyedt 15 fok alá. Az éjszakai órákban a nyugati határszálen egy-két helyen kisebb eső hullott. Sopronból 6 mm csapadékot jelentettek.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5,8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0,9 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 32 fok, a tengerszintre átozámított légnyomás 761 mm, mérsékelt süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt szél. Kisebb felhőátvonulások. Egykét helyen - főleg nyugaton - záporosó, esetleg szivatar. A meleg idő tovább tart. /MTI/

A Baltoni Hajózási NV közli,

KÖM & Vá Ks

hogy a baltoni hajójáratok nyári menetrendjét október 2-ig meghosszabbítja. Az 1950 június 15-én kiadott nyári menetrend tehát október 2.-áig érvényes. /MTI/

A Mészáros közli,

KÖM & Vá Ks

hogy a szentendrei Dunánál az alacsony vízállás miatt szentendrei állomás forgalmát augusztus 27.-éve, Pécsmegyer megállóhely forgalmát pedig augusztus 28.-áig ideiglenesen megszünteti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1950 augusztus 26

13 óra 35 perc

Vizállásjelentés

& VÁ VÁ Bn Az Országos Vizjelzőszolgálat jelenti:

A Duna Bécs és Oroszvár között, valamint Ujvidék-nél árad, máshol apad, Kremsnél és Zimonytól lefelé igen alacsony, máshol alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 21, Budapestnél 22.1, Mohácsnál 22.4 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Scharding 310 cm 25 %, Leobach 200 cm 23 %, Linz 211 cm 21 %, Struden 267 cm 21 %, Krems 248 cm 19 %, Bécs 218 cm 23 %, Pozsony 270 cm 23 %, Oroszvár 241 cm 25 %, Dunaremete 317 cm 30 %, Gönyű 184 cm 26 %, Komárom 196 cm 23 %, Mestergom 178 cm 22 %, Budapest 224 cm 22 %, Dunapentele 198 cm 24 %, Dunaföldvár 145 cm 24 %, Paks 205 cm 22 %, Baja 260 cm 21 %, Mohács 291 cm 22 %, Bezdán 130 cm 22 %, Spatin 174 cm 23 %, Gombos 168 cm 21 %, Ujvidek 130 cm 23 %, Zimony 44 cm 19 %.

Gázlómélységek Magyar Dunán: 1836.5 fkm-nél 21 dm, A Ráb Szentgotthárdnál minus 91 cm 1 %, Győrnél 176 cm 14 %.

A Tisza Tiszfürednél árad, máshol apad, igen alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszbecsnél 21.5, Tokajnál 22.8, Szolnokonál 23.5, Szegednél 24.2 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszbecs minus 88 cm 6 %, Váraronyamény minus 160 cm 4 %, Tokaj minus 110 cm 7 %, Tiszfüred minus 132 cm 7 %, Szolnok minus 166 cm 7 %, Congrad minus 264 cm 7 %, Szeged minus 182 cm 5 %, Tittel 77 cm 22 %.

Gázlómélységek Tiszán: 257.5 fkm-nél 17 dm, 250.5 km-nél 17 dm, 247.5 km-nél 18 dm, 247.2-17.5 km-nél 17 dm, 245.4-246 km-nél 18 dm, 244.4-245.4 km-nél 15 dm, 242.5 km-nél 19 dm, 237 km-nél 15 dm, 233.2 km-nél 13.6 dm, 230-231 km-nél 18 dm, 219.5-220 km-nél 17.6 dm, 207-208 km-nél 14.6 dm, 193.5 km-nél 20.6 dm, 175.5 km-nél 20.8 dm.

A Szamos Csengernél minus 60 cm 5 %.

A Bodrog Sárospataknál 56 cm 8 %.

A Sajó Bánrévénél 8 cm 5 %.

A Hernád Hidanómetinél minus 10 cm 7 %.

A Berettyó Berettyóújfalunál minus 148 cm 0 %.

A Körösök Körösszakallnál minus 62 cm 5 %.

Belényesenél minus 26 cm 11 %.

A Dékánál 14 cm 15 %.

Gyománál 260 cm 40 %.

A Maros Ikkónál minus 44 cm 2 %.

A Balaton Siczfoknál 44 cm 24 %. Vízhőfok 25.

A Velencei tó Agárdnál 77 cm. Vízhőfok 21.5.

Várható vízállás holnap Budapestnél 216 cm. /MTI/

Darvas József vallás- és közoktatásügyi miniszter nyilatkozata:

k FT VÁ Bn

"Tudomásomra jutott, hogy egyes katolikus plébánosok olyan értelmű körlevelet kaptak, amely az egyházi fegyelomben ütközőnek tünteti fel katolikus papok részvételét a békebizottságokban.

A kormány nevében újólaj kijelentem, hogy minden magyar állampolgárnak, tehát a katolikus papoknak is, az alkotmányban biztosított joguk, hogy politikai kérdésekben meggyőződésüknek megfelelően, szabadon megnyilatkozzanak. A kormány védelmet nyújt mindazeknek, akiket ezen állampolgári joguk gyakorlásában korlátozni próbálnak.

Darvas József  
vallás- és közoktatásügyi miniszter"  
/MTI/

---

Rendelet az egyszeri burgonyabeadásról

k & Jnó Kő VÁ NM FL Bn

A közellátás biztosításáról szóló rendelet felhatalmazása alapján a belkereskedelmi miniszter egyszeri kötelező burgonyabeadást rendelt el.

A rendelet szerint burgonyabeadásra köteles az a termelő, akinek az 1950. évben betakarításra kerülő burgonyavetésterülete a 400 négyszögölet meghaladja.

A rendelet szerint annak a gazdálkodónak, akinek a vetésterülete 400-600 /négy száz-hatszáz/ négyszögölig terjed, kataszteri holdanként 200 /kétszáz/ kilogramm, 600-800 négyszögölig 300 /három száz/ kilogramm, 800-1200 /nyolcszáz-ezerkétszáz/ négyszögölig 400 /négy száz/ kilogramm, 1200-1600 /ezerkétszáz-ezerhatszáz/ négyszögölig 500 /öt száz/ kilogramm a burgonyabeadási kötelezettsége. Ha a gazdálkodó vetésterülete egy-két kataszteri hold között van, kataszteri holdanként 600 /hatszáz/ kilogramm, két-három kataszteri hold között 800 /nyolcszáz/ kilogramm, ha pedig három kataszteri holdnál nagyobb a vetésterülete, 1000 /ezer/ kilogramm burgonyát köteles beadni.

Az önálló termelői szövetkezet és a közösen termelő /III. típusú/ szövetkezeti csoport burgonyabeadási kötelezettsége a következő:

/Folyt. köv./ TL

M T I B Ő L F Ő L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950 augusztus 26

13 óra 40 perc

Rendelet az egyszeri burgonyabeadásról /folytatás/

K & J-é Kő Vá NI FL Bm

Ha az egy tagra eső burgonyavetésterület 400-800 /négy száz-nyolcoszáz/ négyszögöl között van, a burgonyabeadási kötelezettség kataszteri holdanként 200 /kétszáz/ kilogramm, ha az egy tagra eső burgonyavetés területe 800 /nyolcoszáz/ négyszögölnél nagyobb, akkor a beadási kötelezettség kataszteri holdanként 300 /háromszáz/ kilogramm.

Mentesek a burgonyabeadás alól: a terménybeadás alól mentes gazdaságok, az a termelő, akinek burgonya-vetésterülete a 400 /négy száz/ négyszögölet nem haladja meg; az önálló termelőszövetkezetek és a közösen termelő /III. típusu/ szövetkezeti csoportok tagjainak háztáji gazdálkodáshoz tartozó területei. /tagjainak A burgonyabeadási kötelezettség megállapításáról és nyilvántartásáról a termelő lakóhelye szerint illetékes községi vagy városi tanács végrehajtó bizottsága /a községi tanácsok megalakulásáig a községi előjáróság/ gondoskodik. A burgonyabeadás kivétele és nyilvántartása a terménybeadásnál szokásos módon történik. A beadásra kerülő burgonyát a betakarítástól számított nyolc nap alatt a helyi földművesszövetkezetekhez kell beszállítani. A beszállítást a földművesszövetkezet rendelkezése szerint történik és a burgonya vételárát a Földművesszövetkezet az átvételkor azonnal köteles kifizetni. A földművesszövetkezet a begyűjtött burgonyával csak a megyei terményforgalmi vállalat utasítása szerint rendelkezhetik. Köteles a begyűjtött burgonyát - mint a dolgozó nép tulajdonát - a legnagyobb gondossággal tárolni és kezelni. A beadási kötelezettség teljesítésének ellenőrzése és nyilvántartása a vételi jegyek alapján a helyi hatóság feladata.

A burgonyabeadási kötelezettség teljesítésének elmulasztása a gazdasági rend büntetőjogi védelméről szóló rendelet szerint büntetendő. E szerint büntetendő az a begyűjtést végző szerv is, amely a burgonyabeadási kötelezettség teljesítésére beadott burgonyát a hatóságilag megállapított áron nem vásárolja meg és arról a "T" vételi jegy kiállítását elmulasztja. /MTI/

M T I B I L F O L D I H I R E K

B 28. kiadás

1950 augusztus 26

13 óra 40

perc

A gépesítés is hozzájárul az építőiparban az új normák telteljesítéséhez

i NL/Tom Vá Ba

Az ötéves terv hatalmas építkezési tervének sikeres teljesítéséhez jelentős mértékben kellett emelni téglagyáraink termelését. A kapacitás növelése érdekében egyre több olyan munkamenetet gépesítettek, amelyet eddig csak kézi erővel végeztek. Különösen jó a gépesítés a Nagybátony-Ujlaki Téglagyár, az Obudai Téglá- és Cserépgyártó telepen, ahol bányászástól az égetésig szinte valamennyi munkafolyamatot gépi erővel végeznek.

Az üzemben két hét óta új normával dolgoznak és már ezt is számosan telteljesítik. A bánya például az első héten 105.9 /százöt egész kilenc tized/ százalékos termelt és az égetők 109 /százkilenc/ százalékosra teljesítették új normájukat. A bányában különösen kitűnik Németh István és Fényes Imre, akik a napi norma, 64 csille helyett 96 /kilencvenhat/ csillét termelték ki. Nem sokkal marad el mögöttük a BiróSándor-Nagy István pár sem; ők átlag napi 88 /nyolcvannyolc/ csille agyagot bányásznak ki.

Az agyaggal megrakott csillék láncokéspályán futnak le a prészházba, ahol hatalmas törőhengerekkel apróra zúzzák a nagy agyag-darabokat. Innen az agyagpor óriási keverőüstbe kerül, amelyben vízzel keverik össze. Egy nagy henger ezután a gyurható agyagmasszát átpréseli egy szita-lemezen és az így nyert finom megmunkálható agyag a présbe jut, melynek nyílásán pillanatok alatt már a kiformált nyers áru fut ki egy szalagon. A gépesítés egybefolyó menetére jellemző, hogy a bányában kifejtett agyag általában husz perc múlva már mint kész, kiformált nyers-áru hagyja el a prészházat.

A présnél a dolgozók különösen nagy gyakorlattal és ügyességgel kell hogy rendelkezzenek. Itt is új normával dolgoznak a munkások és Páris Lászlóné brigádja a napi előírázatnál már 1200 /ezerkétszáz/ darabbal több eserepet présel. A nyers téglát szintén szalagrendszerrel továbbítják a szárítóba, majd utána az égető kemencéből a kész árut egyenesen az építkezésekhez szállítják. A téglagyár az idén a tavalyinál 17 /tizenhét/ százalékkal több eserepet és téglát ad építőiparunknak. /MTI/

L

"Magyar Zenei Hét" a moszkvai rádióban

i D/HK VÁ D Bn

Augusztus 28 és szeptember 3 között a szovjet-magyar rádióegyezmény keretében "Magyar Zenei Hétet" rendez a moszkvai rádió.

A Magyar Rádióhivatal már eddig is sok segítséget kapott a moszkvai rádiótól, hanglemezeket, magnetofon-lemezre rögzített műsoranyagokat, népdalokat, klasszikus orosz és szovjet zenei anyagot — a most megrendezendő "Magyar zenei hét" azonban minden eddiginél többet jelent: azt jelenti, hogy zenészeink és előadóművészeink s rádiózenekarunk a világ leghatékosabb és legfejlettebb közönsége elé léphe/: a szocializmus országának dolgozóira elé.

Az ünnepi hét anyagát a Magyar Rádió juttatta el Moszkvába s azt a szovjet rádió Moszkva I. hullámhosszain /1734 m, 1335 m, 433.6 m, 50.36 m, 49.75 m, 48.94 m, 41.27 m, 31.58 m, 30.86 m, 25.36 m, 25.21 m, 19.65 m, 1949 m/ közvetíti.

A "Magyar zenei hét" részletes műsora a következő:  
Hétfő, augusztus 28. 19 óra 40 perckor Megnyitó hangverseny. 1. Mihály Á.: Ünnepi nyitány /a szovjetunió Állami Zenekara, vezényel Somogyi László/. 2. Dávid Gyula: Menetial /Honvéd Művészegyüttes, vezényel Vásárhelyi Zoltán/, 3. Kodály: Karádi nóták /Honvéd Művészegyüttes, vezényel Vásárhelyi Zoltán/, 4. Weiner: Magyar szvit /a szovjetunió Állami Zenekara, vezényel Somogyi László/.

Kedd, augusztus 29. 21 órakor: Magyar népdalok és táncok. Közreműködik Máté Jolán, Bérus Ferenc, Szabó Miklós és a Magyar Rádió cigányzenekara.

Szerda, augusztus 30. 16 óra 30 perckor: /kamarazenehangverseny/ Gyermekeknek /zongora: Zemolóni Kornél/, 2. Liszt-dalok /Sándor Judit/, 3. Popper: Magyar rapszódia /gordonka: Banda László, kísérő Hajdu István/.

Csütörtök, augusztus 31. 16 óra 30 perckor Zenekari hangverseny: 1. Erkel: Ünnepi nyitány /a Magyar Rádió zenekara, vezényel Lehel György/, 2. Erkel: Boróka a Bánk bán című operából /Fodor János, a Szovjetunió Állami Zenekara, vezényel Somogyi László/, 3. Kodály: Háry János-szvit, 4. Liszt: II. magyar rapszódia /a Magyar Rádió zenekara, vezényel Lehel György/.

Péntek, szeptember 1. 21 órakor: Magyar könnyű zene. Farkas: Csinepalkó /Gyurkovics Mária, Sárdy János, Reményi Sándor, a Forrai-kórus és a Magyar Rádió zenekara, Lehel György vezényletével/, 2. Fényes Szabolcs: Ma utoljára..., dal, 3. Magyar körtánc /rádió cigányzenekara/.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1950. augusztus 26. 14 óra 5 perc

"Magyar zenei hét" a miskolci rádióban / folytatás /

i D/HK VÁ/Dr D Bn

Szombat, szeptember 2. 19 óra 40 perces kamarazenehangverseny. 1. Weiner: Ballada mélyhegedűre és zongorára / Lukács Pál és Sebők György /, 2. Régi magyar dalok / Börök Erzsébet /, 3. Liszt: IX, magyar rapszódia / Antal István /.

Vasárnap, szeptember 3. 21 óra Magyar népi muzsika. / Vörös Sári, Tarjáni Tóth Ida, Tóth Lajos, Péter Pálné és a Magyar Rádió cigányzenekara / . /MTI/

- - - - -

Pályázat két ösztöndíjas állásra az Állami Operaházban

k § PG/H1/Dr FT Bn

Az Állami Operaház pályázatot hirdet két ösztöndíjas állásra.

A díszletfestői ösztöndíjas állásra pályázhatnak azok a fiatal festőművészek, díszítő, festők, iparművészek, akik művésztáborokban vannak az ornamentika, architektúra, perspektíva elemeivel és festői tudással, valamint általános stílus ismerettel rendelkeznek, továbbá teljesen egészségesek és a hosszas állással, járással járó díszletfestői munkát fizikailag is bírják.

Az operai ösztöndíjas díszlettervezői állásra pályázhatnak azok a fiatal építészek, grafikusok, iparművészek, akik színházi tervezői készséggel, az architektúra, perspektíva, stílusok, grafika, festészet ismeretével rendelkeznek.

Jelentkezni lehet az Állami Operaház személyzeti osztályán szeptember 4 - és 9-é között. A jelentkező hozza magával önéletrajzát és legjobban sikerült rajzait, terveit, képzőművészeti alkotásait közül néhányat. /MTI/

- - - - -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P T É T

B 31. kiadás

1950 augusztus 26

14 óra 05 perc

Dr. Csömöz Gáspár szolnoki plébános levele paptársaihoz

Vida & NA/J1 V4 NM Ks

Dr. Csömöz Gáspár püspöki tanácsos, szolnokujvárosi plébános, a szolnokmegyei békevédelmi bizottság elnöke levelet intézett az ország világhíri katolikus lelkipásztorához. Levél szövege a következő:

"Szerte a világon a dolgozók házi hárcot vívnak mindannyiunk legdrágább kincséért, a béke biztosításáért. A béke ellenfelei, az amerikai imperiál isták már odáig vetemedtek, hogy nyíltan is kimutatják háborús szándékukat és országukat békésen építő népeket támadták meg. Ezt tették legutóbb Koreában is, ahol békés városokra, ártatlan asszonyokra és gyermekekre szórják bombáikat. Nyomukban pusztulás és halál jár. Templomok, iskolák, kulturépületek és lakóházak dőlnek romba és pusztulnak el. Bár Korea messze van tőlünk, mégis a mi békénk is veszélyben forog, mert a háborús gyújtogatók az egész világot lángba borítják. Így nekünk is mindent el kell követnünk, hogy ezt megakadályozzuk.

Katolikus anyaszentegyházunk egyik alapvetése, Krisztus Urunk tanításának egyik főpontja a népek közötti békére való törekvés. Egyházunk egyik legnagyobb ünnepe, a karácsony, Krisztus Urunk születésének napját a béke ünnepének szentelte, kiemelve ezzel is azt, hogy a katolikus hívők és papok egyik fő kötelessége vallásunk törvénye szerint a béke megőrzésére való törekvés. Ezért imádkoznak a katolikus hívők és imádkoznak a papok naponta buzgón az égek urához, hogy óvja és védelmezze népünket az isteni szeretet a háboru vértengerétől, borzalmaiktól, szenvedéseitől. Az imádkozás azonban nem elég. Nekünk, katolikus hívőknek és papoknak cselekednünk is kell a béke megvédéséért. Ezért kívánatos az, hogy katolikus hívőink és papjaink lelkiismeretük és vágya hallgatva és az isteni parancs szerint kivegyék részüket a béke védelmének nagy és szent munkájából, hiszen ezzel magunk, gyermekeink, fiatalok, öregek, nyák életét védjük, templomaink, iskoláink, otthonaink épségére vigyázunk.

Katolikus hívők, férfiak és nők! Ne nézzétek hát tétlenül azt, hogy a béke ellenfelei a világ egyik sarkát már lángbaborították. Emeljétek fel tiltakozó szavakat a koreai nép ellen elkövetett galád támadással szemben. Csatlakozzatok a békevédelmi bizottság munkájához, legyetek segítségére a szervezett békemozgalmak kiemelkedésében. Munkahelyeteken növeljétek a termelést, végezzétek el idejében és jól az ázi szántás és vetés munkáját és erősítsétek ezáltal népi demokratikus hazánkat és a békéért küzdő milliók taborát.

/Folyt. köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1950. augusztus 26. 14 óra 10 perc

Dr. Csömöz Gáspár szolnoki plébános levele... /folytatás/

Vid & NA/Ji VÉ NE Ks

Vegyetek részt a béke ügyének védelmében. Legyetek a békevédelmi bizottságok hűséges támogatói, fontos munkájuk lelkes segítői. Álljatok fel a béke védelmének szent ügyében. Katolikus egyházunk tanításának szellemében segítsétek a koreai nép hősi harcát a szabadságért, mert ők a mi otthonaink, a mi gyermekeink békéjéért is harcolnak. Küldjétek el a szeretet apró csomagjait hozzájuk, enyhítve ezzel is a koreai szabadságharcosok, asszonyok és gyermekek, fiatalok és öregek szenvedéseit. Fejezzétek ki ezzel azt, hogy a magyar katolikus édesanyok, asszonyok és leányok forró együttérzéssel állnak mellettük, segítik harcukat és velük együtt imáznak és munkálkodnak a béke védelmének érdekében.

Katolikus papok, lelkipásztorok! Álljatok egyházunk tanításának szellemében a nép mellé. Vegyetek tevékenyen részt a háború elhárításában. Töltsön el benneteket örömmel népünk egyre szépülő élete, emelkedő életszínvonal és a hatalmas alkotómunka, mely átformálja, széppé és boldoggá teszi népi demokrácia hazánkban is dolgozó nép életét, biztosítja egyházunk fejlődését és vallásszabadságunkat, amelyet alkotmányunk is lerögzített. Vegyetek részt tevékenyen a békevédelmi bizottságok munkájában, vállaljatok ott feladatokat. Kövessétek a katolikus papok országos békebizottságának felhívását. Legyetek meggyőződve arról, hogy Istennek tetsző dolgokat cselekesztetek, amikor a béke ügyének védelmében cselekesztetek. Az Ur Jézus kegyelme szálljon szívetekbe és szentelje meg munkátokat, amely egyházunk, dolgozó népünk és szeretteit hazánk javát fogja szolgálni.

Csömöz Gáspár  
szolnoki városi plébános, püspöki  
tanácsos."

/MTI/

A szegedi városi múzeum képtárának megnyitása.

i D/H VÁ VKM FT B

Az ötéves terv során újjárendezett szegedi városi múzeum képtárának ünnepélyes megnyitása augusztus 27.-én, vasárnap délelőtt fél tizenkét órakor lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRK

B 33. kiadás

1950. augusztus 26

14 óra 40 perc

Megkezdődött a nyomda- és papírfeldolgozó ipar... /1. folytatás/

§ 31/321 VÁ KM Bn

Galló Ernő elmondotta, hogy máris jelentős változások mutatkoznak a nyomda- és papírfeldolgozó üzemek dolgozóinál is a munkához való új viszonyokban, de ugyanakkor a munkafegyverben még sokat kell fejlődnünk. A szakszervezet és az ipart igazgató szervek egyik fő hibája, hogy nem foglalkoztak eléggé a sztahanov-mozgalommal. A nyomda- és papírfeldolgozó ipar sztahanov-mozgalmának egyik fő hibája, hogy a kezdeti egyszerű nekilendülés megtorpant és a szakszervezet keveset tett annak érdekében, hogy a nagy lendülettel elindult sztahanov-mozgalmat segítse, erősítse és kiszélesítse.

Az önkritikán kívül azonban bírálatot is kell gyakorolnunk - mondotta - további kban - azok felé a szaktársak felé, akik már sztahanovista oklevelek birtokában vannak vagy azoknak jogos várományosai, de nem követték el minden tőlük telhetőt munkamódszereik átadásával azoknál szélesebbkörű terjesztésre. Hogy sztahanovista dolgozóink minél eredményesebb munkát végezzenek, mindinkább hasznalókká kell válniuk a Szovjetunió élénjáró munkásaihoz. Erre máris számos példát vettünk az öntudatos dolgozóink körében. Van olyan dolgozóink, akik huszonekét munkatársának átadták eddig munkamódszerét. De hogy ezen a téren és a szakmai továbbképzés terén is mindinkább közelebb jussunk a szocialista munkamódszerekhez, természetesen sokat kell fordulnunk a szovjet mestereihez. Ha megteremtjük ezt a kapcsolatot a Szovjetunió sztahanovistáival, ennek révén nemcsak technikai munkamódszereiket, de különböző mozgalmi munkájukat is megismerjük, amelynek segítségével újabb, hatékonyabb lépést teszünk a papír- és nyomdaipari szakma fejlesztésében.

/Folyt. köv./

Vasárnap lesz a Matematikai Kongresszus ünnepélyes megnyitása

1 D/D VÁ FT KM Bn

Az Első Magyar Matematikai Kongresszus ünnepélyes megnyitása vasárnap délelőtt lesz az Allami Műszaki Főiskola dísztermében. Vasárnap délután Magyar Tudományos Akadémia elnöksége fogadást ad a kongresszus előadói és külföldi vendégei részére Magyar Tudományos Akadémián. A kongresszus hétfőn délelőtt kezdi meg munkáját. Délelőtt plenáris ülések lesznek, délután pedig egyes osztályok tartanak ülést. A kongresszus szeptember 2.-án, szombaton délután fejeződik be ünnepélyes záróüléssel. /MTI/

MTI B A L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1950 augusztus 26

16, óra 40 perc

Szoros együttműködés a sztahanovisták, ujitók és a gyártás-tervezők között

TF & Tom Vá Bn

A nehézipari minisztériumban az ország legjobb sztahanovistái, ujitási megbízottai, gyártástervezői közös értekezleten beszélték meg, hogy miképpen lehet az ujitásokat és a sztahanovista munkamódszereket a leggyorsabban népgazdaságunk szolgálatába állítani. Ezzel kapcsolatban a nehézipari minisztérium technológiai és racionálizációs osztálya a gyártmány-keresztrésztési és ujitási osztállyal közösen felhívja az ujitókat, sztahanovistákat és a gyártástervezőket a még szorosabb együttműködésre.

Az értekezleten Policsér Géza mérnök rámutatott arra, hogy a gyártástervezők a múltban sok esetben nem vették figyelembe az élenjáró sztahanovisták munkamódszereit és az ujitók racionálizációját. - A feladat az - mondotta - hogy a jövőben szervezettervezésben a népgazdaság szolgálatába kell állítani a szovjet tapasztalatok alapján kialakult élenjáró sztahanovista munkamódszereket. A gyártástervezőknek pedig fokozottabb figyelmet kell fordítani az ésszerűsítőkre, az ujitók munkáira és a gyártásterven keresztül az ujitásokat a termelékenység szolgálatába kell állítani.

Kreszán József, a Ganz V gőggyár sztahanovista osztályosa rámutatott, hogy a sztahanovisták kötelessége munkamódszereikkel megismertetni dolgozó társaikat. Felhívta a gyártástervezők figyelmét, hogy az egyes munkákhoz megtervezett készülékek rajzát a munka megkezdésekor becsassák a dolgozók rendelkezésére. - A szovjetunióban - mondotta Kreszán - a munkához a technológiai előírást is csatolják. A dolgozó, ha a munkához jó műszaki leírást kap, akkor azt feltétlenül hasznosítja.

Kék Zoltán, a Győri V gőggyár sztahanovistája felhívta a művelettervező irodák dolgozóinak figyelmét, hogy szoros kapcsolatot létesítsenek az ujitókkal és a sztahanovistákkal. Kéri a minisztériumot, hogy azoknak a sztahanovistáknak, akiket a munkapályuk mellől magasabb beosztásba helyeztek, az új munkájuk mellett is biztosítsák a lehetőséget, hogy munkamódszereiket átadhassák dolgozó társaiknak. /MTI/

MTI BALFÖLDI HÍRLEK

B 35. kiadás

1950 augusztus 26

14 óra 40 perc

A fővárosba érkezett a szovjet vetőmagból termett első vagon rizs

V Di/Dr VÁ KM Ks

Az idei rizstermésből az első vagon rizs szombaton délelőtt érkezett meg a soroksári-úti Hántolómalom NV telepére. Az új termésből az első szállitmányt a termelők, a tiszagyendai állami gazdaság dolgozóinak küldöttei, ünnepélyesen adták át a malom dolgozóinak. Veres Sándor, az állami gazdaság rizstelepének vezetője üdvözölte a Hántolómalom NV dolgozóit, majd rámutatott, hogy ez a szállitmány is, mint minden, amit a falu népe a város dolgozóinak küld, erősíti a munkás-párt-szövetséget, a gyönyörű jövőnkét megvalósító ötéves népgazdasági terv biztos alapját.

A malom dolgozóinak nevében Balogh Mihály rizshántoló almelnár üdvözölte a tiszagyendai állami gazdaság dolgozóinak küldötteit.

Az üdvözlő szavak elhangzása után megnyitották a vagon ajtaját és kibontották az első zsákokat. A Hántolómalom NV dolgozóinak kíváncsian nyulnak a rizs-szemek után. Megnézik, majd megállapítják, kifogástalan, jóminőségű rizs, öröm lesz vele dolgozni. "Soha még ilyen szép rizs nem termett Magyarországon" - mondják.

Veres Sándor mondja el, mi a jó minőség titka. A tiszagyendai állami gazdaság 2200 /kétezerkétszáz/ holdnyi kiterjedésű rizsföldjeibe szovjet vetőmagot vetettek. Tavaly még csak 500 /ötszáz/ holdon termesztettek rizst. A termés minősége akkor erősen kifogásolható volt és a holdankinti termés alig érte el a nyolc mázsát. Az idei 2200 /kétezerkétszáz/ holdas vetésterületet a válogatott, kiváló minőségű szovjet vetőmag biztosította. Ez a vetőmag kiváló minőségű és holdankint 25-30 /huszonöt-harminc/ mázsát termést biztosít. /MTI/

---

A közeljövőben anya- és csecsemővédő otthon nyílik meg Szegeden

Via Ki/Mt VÁ D Ks

A nyár folyamán mintegy 450 /négy százötven/ uttörő nyaralt Szegeden a Tisza partján, ahol számos csoportokban két-hetente váltották egymást. Az uttörők ellátása kitűnő volt.

A közeljövőben nyílik meg Szegeden az anya- és csecsemővédő otthon. A csecsemőotthon felszerelési munkálatait a közeljövőben befejezik. Az otthon megnyitása után az anyák és a gyermekek gondos orvosi felügyeletben részesülnek. /MTI/

---

TZ

Kémiai és fizikai laboratóriumokat a biológiai alpfelszerelést kapnak az általános iskolák

Az általános iskolai nevelés egyik fontos feladata a természettudományos világszemlélek kialakítása, ami kifejezésre jut az új óratervben, az új tantervben és a tankönyvek szellemében egyaránt. A természettudományos nevelés minél eredményesebbé tétel érdekében a közoktatási kormányzat már hároméves terv folyamán kétszer iskolánként juttatott kémiai, hatszáz iskolánként pedig fizikai laboratóriumot. Az öt éves terv folyamán további ezernégyszáz iskolánként kémiai és kétezernegyszáz iskolánként fizikai laboratóriumot. A fizikai és kémiai szertárak fejlesztésével párhuzamosan gondoskodik a kormányzat biológiai szertárak létesítéséről is. Még a terv folyamán hatvan mikroszkóp-felszerelést és százötven biológiai alpfelszerelést juttatnak el az általános iskolákhoz. A biológiai alpfelszerelés tartalmaz többek között egy negyven literes akváriumot, harminc-növényes herbáriumot, gomba-moha-zuzmógyűjteményt, kézi nagyítót, állatpreparátumokat, bonctűket, főzőpoharakat. Ezenkívül ellátják az összes általános iskolát ásvány-gyűjteménnyel is, mely magában foglalja hazánk területén található összes ásványokat. /MTI/

Csütörtök estig 193 /százkilencvenhárom/ családban 240 /két és négyven/ taggal lépett be a mezővárosi termelőszövetkezeti csoportokba.

Gerő Ernő államminiszternek a Szovjetunióban járt parasztküldöttek értekezletén mondott beszéde újabb lendületet adott a termelőszövetkezeti csoportok felfejlesztésének. Különösen kitűnnek jó felvilágosító munkájukkal a parasztküldöttség tagjai, akik személyesen hallották Gerő Ernő beszédét.

Kiss Ferenc, a küldöttség helyesfai tagja hazatérése után azonnal megkezdte a helyesfai termelőszövetkezeti csoport megszervezését.

Gerő Ernő hatalmas feladatot bízott reánk - mondta Kiss Ferenc. Gerő elvtárs szavai nyomán rádőbentem, hogy nemcsak magunk érdekében dolgozunk, hanem mestéri munkánkkal megelégedünk fiaink, unokáink boldog jövőjét is.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1950 augusztus 26

15 óra 20 perc

Csütörtök estig 193... /folytatás/ • Vid. Szó/Szó VÁ. M. Ks

Kiss Ferenc választ hozatta Szovjetunióból a dolgozó parasztek kérdéseire, elmondotta, milyen boldogan élnek, milyen virágzó gazdaságokat teremtettek maguknak a szovjet kolhozparasztek. Szervező munkája nyomán egyre több helesföldi dolgozó paraszt a boldog életet jelentő szövetkezeti gazdálkodással cseréli fel az egyéni gazdálkodók küzdelmes életét.

Lippón már eddig is több mint száz dolgozó paraszt lépett közös gazdálkodás útjára. Gerő Ernő beszéde nyomán a csoport régi és új tagjai egyaránt fokozták a felvilágosító munkát és az eredmény nem maradt el: azóta öt újabb család lépett be a termelőcsoportba, további kilenc taggal növekedett a csoport taglétszáma.

kiskunfélegyházi "Petőfi" termelőszövetkezeti csoportba az alkotmány napján 35 /harmincöt/ dolgozó paraszt lépett be és most már 49-en /negyvenkilencen/ vannak. De ezzel az eredménnyel sem elégszenek meg.

- Gerő elvtárs világosan megjelölte feladatunkat - mondja ifj. Fricsek János, csoport elnöke - ezer-, kétezer-holdas termelőszövetkezeteket kell létesítenünk. Az őszi munkák beindulásáig további ötven százalékkal akarjuk növelni csoportunk taglétszámát és földterületét.

Érdeklődésük megvilágosítás érdekében a csoport tagjai tovább fokozták a felvilágosító munkát, ismertetik a szovjet kolhozok nagyszerű eredményeit és elmondják azt is, hogy mennyivel jobban élnek most, mint mikor egyénileg gazdálkodtak.

A mezőturi termelőszövetkezeti csoportokból csütörtök estig 193 család 240 /két száznegyven/ taggal lépett be. A belépők között van harmincnegy középparaszt is, val mennyien egész családjukkal együtt lettek csoport tagjai. Keresztes Bélint tizenöt-holdas középparaszt öt fiával együtt lépett be a "Petőfi" termelőcsoportba. /MTI/

L

A dolgozó parasztoi tömegesen lépnek be Hajdu-Biharban a termelő-csoportokba.

Vid NA/NA/ Vá Kir Mi Ks

Debrecen, augusztus 26.  
Hajdu-Bihar megye dolgozó parasztsága nagy tömegben indul el a szövetkezeti gazdálkodás felé.

Az új belépők hirtelen szeretettel fordulnak a szoboszlói középparaszti, aki a "Vörös csillag" termelőszövetkezeti csoport tagja lett, minden földjét, állatát és szerszámát bevitte a csoportba és már a szövetkezetben dolgozik. — A kisparcellás gazdálkodás idejétmúlt voltát és maradiságát innen, a szövetkezetből látja az ember — mondott Péter József.

Ujtikoson Répási József tizenkilenc-holdas közép-paraszt ugyancsak belépett a szövetkezetbe. Amikor most már munka közben ismerte meg a csoport életét, kijelentette: — Amikor a csoportán kívül voltam, mindig nagyobbra értékeltem a szövetkezeti tagot, mint azt, aki maga kinlódik. Amióta a szövetkezetben vagyok, már tudom ennek a magyarázatát is. Látnom, hogy a szövetkezeti tagok sokkal magasabbrendű munkát végeznek, mint a magánosan gazdálkodók.

A Szovjetunióból hazatért küldöttek felhívására és adott csoportok fejlődésének — fejlesztés terén Hajdu-Biharban a püspöki dányi járás vezet. Az alkotmány ünnepe óta a nádudvari "Lenin", "Dózsa" és "Táncsics" csoportokból újabb 19 /tizenkilenc/ dolgozó paraszt lépett be. Nádudvaron a gépállomás dolgozó is lelkesen vesznek részt a népnevelés munkájában. A ventatókon pénteken husz népnevelő járta a határt. Nádudvaron eddig összesen 182 /száznyolcvankét/ új tag lépett be a csoportokba. A nádudvari csoportok tagság felkészült a vasárnapi népnevelő napra. Elhatározták, hogy vasárnap száznyolcvan népnevelő járja a határt.

Erősen készül a vasárnapi agitációs napra a püspöki dányi "Ifjú Garda" tagság is. Addig már huszonkilenc új tagjuk vannak, de megfogadták, hogy augusztus 29.-ére további tizenöt tagot gyűennek meg a szövetkezeti gazdálkodás felénéről.

Hajduszávaton az "Új kenyér" tagsága elhatározta, hogy vasárnap százkilencvenre emeli a csoport létszámát. A vasárnapi csoportértékelésre meghívják a környező dányak dolgozó parasztjait, eszenkívül háznál-háznál járva felvilágosítják dolgozó paraszttársaikat a szövetkezeti gazdálkodás helyességéről. A csoport büszkén jelentheti hogy eddig már negyven új belépő.

/vel gyarapodott.

/MTI/ 12

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B k. B 39. kiadás . 1950 augusztus 26 15 óra 35 perc

A SZOT tiltakozása 25 görög hazafi halálraítélése ellen

SZOT § Vá Ks

A Szakszervezetek Országos Tanácsa táviratban tiltakozott görög hazafiak bíróság elé állítása és halálraítélése ellen. A távirat a görög monarchofasiszta kormányhoz küldték és annak szövegét eljuttatták a Szakszervezeti Világszövetséghez.

"A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa 1,650,000 /egymillióhatyszázötvenezer/ szervezett dolgozó nevében tiltakozik a görög monarchofasiszta kormány újabb gáztette ellen, amely az utolsó hetekben 25 görög hazafit ítelt halálra és amely újra bíróság elé állít 118 szakszervezeti harcost. Ezek a szakszervezeti harcosok több éve börtönben sínylődnek, előző perüket a görög kormány bizonyíték híján kénytelen volt elajtani. Bűnük, hogy fel-emelték szavukat a dolgozók jogai követeléseikért, valamint a demokratikus szabadságjogok gyakorlása érdekében. Követeljük, hogy a bebörtön zött szakszervezeti harcosokat bocsássák szabadon.

Apró Antal,  
a SZIT főtitkára." /MTI/

Olasz és francia szakszervezeti delegáció érkezett Budapestre

SZOT § Vá Ks

A Szakszervezetek Országos Tanácsa meghívására tizenöttagú olasz szakszervezeti delegáció érkezett Budapestre háromhetes magyarországi tartózkodásra. A delegáció tagjai szakszervezeti és üzemi funkcionáriusok.

Szembaton tizenhat-tagú francia szakszervezeti delegáció érkezett Budapestre ugyancsak háromhetes magyarországi tartózkodásra. /MTI/

M T I B E L F Ö L E I H I R E K

F 40. kiadás

1950. augusztus 26.

4 5óra 35perc

A Lőrinci Fonóban Népszava-szerdát tartottak

t WT/T/Tom KM Ba

A Lőrinci Fonógyár kulturtermében tartott Népszava-szerdán összegyűltek a vasipar, a textilipar, a faipar, a ponda és a papiripar, a bőripar képviselői, hogy beszámoljanak a szakmájukban már eddig elért anyagtakarékossági eredményekről és megszabják a jövő feladataikat.

Ádám László, a "Népszava" és a SZOT kiküldötte bevezetőben ismertette az anyagtakarékossági mozgalom jelentőségét. Elmondotta, hogy az anyagtakarékosság népgazdaságunk fejlődésének egyik fontos területe.

Ezután Róna Imre, a Szegedi Textilkombinát vállalatvezetője tartott előadást az anyagtakarékossági mozgalomról.

-Pártunk központi vezetősége - mondotta - ez év elején felhívta figyelmünket az anyagtakarékosság fontosságára. Ezt a felhívást a Győri Fonóda tette magáévá legelőször és elindította Magyarországon is az anyagtakarékossági mozgalom. Róna Imre ezután részletesen foglalkozott a mozgalom gyakorlati megvalósításának módszereivel. Megállapította, hogy az anyagtakarékossági mozgalom jó megszervezésére, és helyes vitelére biztos utmutatást adnak a Szovjetunió gyakorlati és elméleti tapasztalatai. Kisérjük figyelemmel -mondotta- a Szovjetunió szakirodalmát. A fizikai dolgozók és a műszaki értelmiség között legyen jó, szoros együttműködés. Az anyagtakarékossági mozgalom nem csak a textiliparban valósítható meg. Példa erre a Szovjetunió, ahol a mozgalom a bőriparból indult ki, de rövidesen áttért a nehézipar és más iparok területére is.

Befejezésül elmondotta, hogy nálunk, Magyarországon az anyagtakarékossági mozgalom keretében a martfői Tisza Cipőgyár harmincöt százalékos anyagmegtakarítást ért el. A Győri Vagongyár acélöntődéje anyagmegtakarítási és önköltségi versenyre hívta ki az üzem többi dolgozóit. A Ganz Hajógyárban "ötmillió brigrád" alakult, amelynek célja öt millió forint értékű nyersanyag megtakarítása.

A feladat az, hogy minél több gyár és iparág kövesse a textilezek példáját az anyagtakarékosságban, hogy ezzel is erősíthessük a békéért folyó harcot.

/Folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1950. augusztus 26. 15 óra 40 perc

/A Lőrinci Fonóban...1.folyt./ t VT/T/Tom KM Ba

A felszólalások során Stolcz Ferenc a pécsi Bőrgyár dolgozója felszólalásában elmondotta, hogy már eddig is jelentős eredményeik vannak. Előirányzatuk szerint az évben 16 /tizenhat/ napot fognak dolgozni megtakarított anyagból, de ezt tulajdonképpen szárnyalni.

Vékony Imre /Tisza Cipőgyár/ közölte, hogy harmincezer pár gyermekszandál elkészítését vállalták hulladék-anyagból, s ezt a vállalatukat augusztus 1.-ig már teljesítették. Ezenkívül vállalták azt, hogy megtakarított anyagból hater ezer pár bőr- és négyezer pár gumicipőt készítenek a tervév végéig. Gyártani fognak még a megtakarított és hulladék anyagból háromezer pár gyermek- és női mamuszt.

Szira Ferenc /MAVAG Vasöntőde/ elmondotta, hogy üzemükben a formázásnál használt szegeket a laöntés után a formákból kiválogatják, kiegyengetik és a magkészítésnél ismét felhasználják. Ezzel sok szöveget takarítanak meg. A "Koreai Hét" alkalmából a selejtet 8.6 százalékról 6.4 százalékra csökkentették. Tudatában vannak, hogy minden megtakarított anyaggal elősegítik a békeért folyó harcot, az ötéves tervet.

Gyökerez Rénsa /Kelenföldi Textilkombinát/ említést tett arról, hogy üzemükben három napon keresztül dolgoztak olyan anyagból, amelyet az anyagtakarékossági mozgalom megindulása előtt még a fonónők eldobáltak. Ebből az anyagból kilencven-ezer darab férfiing készíthető.

-A gyár dolgozói látják - mondotta, - hogy érdekük az anyagtakarékosság, mert ezáltal jólétük építését biztosítják és egyben erősítik a béke táborát.

Lakatos Józsefné /Budai Parutfonó/ beszámolt arról, hogy az anyagtakarékossági mozgalommal kapcsolatban indított páros és egyéni verseny eredményeként már az első hónapban 113.300 /száztizenháromezer-háromszáz/ forint megtakarítást értek el. Júniusban az anyagtakarékossági mozgalom még tovább fejlődött és mégjobb eredményeket hozott. Így sikerült 160.343 /százhatvanháromezer-százharminchárom/ forint értéket megtakarítani. Ugyanekkor segédanyagokban negyvenötezer forint havi megtakarítást értek el. Megemlítette, hogy az idősebben a gyárból már eltávolított jobboldali szociáldemokraták a munkát igyekeztek akadályozni. Az eredmények mellett hiba volt az - mondotta, - hogy nem népszerűsítették eléggé a mozgalmat, illetve a mozgalomban résztvevő dolgozókat. A jövőben ezen is javítanak.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1950. augusztus 26.

15 óra 50 perc

/A Lőrinci Fonóban...2.folyt./

t VT/T/Tom KM Bn

Marton Erzsébet /Szegedi Falemezgyár/ elmondatta, hogy magukévá tették a dolgozók az anyagtakarékossági mozgalom jelentőségét és havonta két napot tudnak dolgozni megtakarított anyagtól.

Kallós László /Standard/ bejelentette, hogy a gyár dolgozói elvállalták, hogy ebben az évben, megtakarított anyagból, tíz automata-telefonközpont keretet fognak elkészíteni, amelynek ára hatszázhuszezer forint. Az 1951-es évben pedig negyven automata-telefonközponthoz tartozó keretet gyártanak, amelynek értéke két és félmillió forint.

Még több értékes hozzászólás hangzott el, majd Hegedüs József az Egyesült Izzó küldötte határozati javaslatot terjesztett elő a vasipari dolgozók nevében, amely egyebek között a következőket mondja:

"Az anyagtakarékossági mozgalom elválaszthatatlan a munkaverseny kiszélesítésétől és fokozásától és ugyanígy elválaszthatatlan az újításoktól és árszerrerősítésektől. Ezek alkalmazásával korlátlan lehetőségek nyílnak az új normák telteljesítésére. Tegyük az anyagtakarékossági mozgalmat a munkaverseny szerves részévé, a tervteljesítés hatékony eszközévé, a szocialista tervgazdálkodás támaszává. Ezen feladatok elérése érdekében használjuk fel a Szovjetunió nagyszerű tapasztalatait. Az anyagtakarékossági mozgalom kiszélesítésével és elmélyítésével hozzájárulunk a "Koreai Hét" nagyszerű eredményeinek továbbviteléhez és fokozásához, az új normák telteljesítéséhez. Pártunk iránymutatásával és vezetésével a Szovjetunió példáját követve, a termelés frontjának erősítésével fokozzuk a nagy Szovjetunió vezette béketábor erejét."

A határozati javaslatot az értekezleten résztvevők nagy lelkesedéssel, egyhangulag elfogadták.

Az elhangzott hozzászólásokra Végh László, a Könnyűipari Minisztérium textilcsoport-főnöke válaszolt. /MTI/

---

12

Megkezdődött a nyomda- és papírfeldolgozó ipar... /2. folytatás/

SL D1 KM Vá Bn

Lengyel Lajos a Papir- és Nyomdaipari Műszaki Egyesület főtitkára felemlítette, hogy míg a múltban a kiadásra kerülő könyvek átlagos példarszáma a két-háromezer körül mozgott, ma már a 25-30,000-t is meghaladja.

- A fokozott követelményeket - mondotta - iparunk csak a régi munkamódszerekkel szakítva, új sztahanovista módszereket alkalmazva tudja kielégíteni. Elsősorban a betűszedés korszerűsítését kell célul tűzni magunk elé. A feladat megoldására komplex-brigádokat kell alkotni és fokozottabban kell szorgalmazni az újítások, észszerűsítések széles körben való alkalmazását. Jelentős feladatot ró iparunkra - mondotta - a könyvkötészeti munka láncrendszerű kiállítás is. Ha ezen a területen alkalmazni tudnánk a szovjet munkamódszereket, a könyvek átfutási, tehát készítési idejét jelentősen lerövidíthetnénk.

Lengyel Lajos ezután a munkamódszer-átadási és tapasztalatszerzési tevékenység mozgalom kiélezéséről beszélt. A következő hozzászóló, Szekszárdi Ferenc kéziszedő /Hírlap-nyomda/ a "Ságvári Endre" kéziszedő ifjúsági brigád nevében bejelentette, hogy a koreai héten elért 121 /százhuszenegy/ százalékos teljesítményt tíz százalékkal kívánják növelni. Ugyanígy üzemének többi dolgozója is az eddigi eredmények tíz-husz százalékos túlteljesítését ajánlotta fel.

Szántó Jenő, a Szikra lapkiadó vállalat dolgozója a sajtóhibák kiküszöbölésének szükségességéről beszélt. Ráműtött, hogy az "elírások" mögött a legtöbb esetben az ellenség keze húzódik meg.

/Folyt. köv./

A belkereskedelmi minisztérium

§ § BeM Vá Kő Ks

rendelkezése értelmében mézet közvetlenül a termelőtől a kereskedelmi forgalomba hozatal vagy ipari feldolgozás céljára kizárólag a Mézforgalmi Vállalat, illetőleg ennek begyűjtő szervei - a földművesszövetkezetek vásárolhatnak.

Mézet egyik helységről a másikba 3 kg mennyiségben föl szállítani csak a Mézforgalmi Vállalat /Budapest, VIII. Csokonai-ut 8./ szállításbélyeg/ ellátott szállítólevéllel szabad. A szállítólevelet - költésértékesítés ellenében - közvetlenül a Mézforgalmi Vállalattól lehet beszerezni. /MTI/

/Zójével

---

B

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás

1950. augusztus 26.

15 óra 55 perc

Az augusztus 20-i begyűjtési verseny végleges állása

§ /T Ir Mi Ks

A Belkereskedelmi Minisztérium jelentése szerint dolgozó parasztságunknak az alkonyi napjára indított begyűjtési versenyében a megyék rangsora az augusztus 20-i állapotnak megfelelően a következőképpen alakult:

1./ Hajdu-Bihar	150.3 sz. százalékos	10./ Bács-Kiskun	100 sz. százalékos
2./ Békés	116 " "	11./ Fajér megye	95.4 " "
3./ Szolnok	109.3 " "	12./ Baranya	94.9 " "
4./ Heves	106.3 " "	13./ Veszprém	91.9 " "
5./ Komárom	105 " "	14./ Zala	88.5 " "
6./ Jorsod-Abaúj-Zemplén	104.1 " "	15./ Csongrád	85.6 " "
7./ Szabolcs	103.2 " "	16./ Tolna	79.4 " "
8./ Pest	100.5 " "	17./ Somogy	78.3 " "
9./ Nógrád	100.3 " "	18./ Győr-Sopron	78 " "
		19./ Vas	74.9 " "

A terménybegyűjtés, különösen az elmaradt megyékben, községekben, - ezenkívül a takarmánygabona begyűjtése - augusztus 20-a után tovább folyik. Dolgozó parasztságunk azóta újabb három megyében érte el a begyűjtési törv. száz százalékos teljesítést, sőt túlteljesítést. Ezek a megyék a következők:

Fajér, Baranya, és Veszprém megyék.

A megyék versenyében belül ezen a héten újabb két megye, Bács-Kiskun és Jorsod-Abaúj-Zemplén megye túlteljesítette egész évi "0" gabona-előirányzatát. A minisztertanács a múlt heti határozata értelmében a belkereskedelmi minisztérium e megyék területén is engedélyezte a "0" gabona után járó fejadagon felüli kétszeres vámörlesztéskedvozményt. Mindszent és Szegvár község hazafias megmozdulása nyomán /ezerszázhét/ község teljesítette száz százalékosan begyűjtési tervét sőt a községek egész sora jóval száz százalékon felül is. /MTI/

Ujabb külföldi küldöttek érkeztek az I. Magyar Matematikai Kongresszusra

k Be/Dr FT Ks

A mai nap folyamán megérkezett az első magyar matematikai kongresszusra L.K. Hua kínai matematikus, a pekingi egyetem professzora, és L. Csakalov bolgár matematikus, a Bolgár Tudományos Akadémia tagja. /MTI/

B

A nyomda- és papiripari sztahanovisták országos tanásko-zása

SI/T/So KII Bn

A szerkesztőségek rendelkezésére bocsátunk a nyomda- és papiripari sztahanovisták országos tanásko-zásának határozati javaslatából egyes részleteket. Keretet később adunk.

x x x

Ahhoz - mondja a határozati javaslat - hogy munkánkat a Párt iránymutatásának megfelelően végezzük a jövőben, az alábbi feladatok végrehajtását határozzuk el:

1./ Csak az a sztahanovista végezhet el jó munkát a maga munkaterületén, aki tisztában van munkájának politikai jelentőségével, ezért mi, sztahanovisták a szakmai képzéssel egyidejűleg elméletileg is képezzük magunkat.

2./ Kötelességünk, hogy új és új munkamódszerek felkutatásával, azok alkalmazásával, a hiba és selejtszázalék csökkentésével fokozzuk eddigi teljesítményeinket, mert csak így biztosíthatjuk ezévi tervünk időelőtti teljesítést.

3./ Saját és más üzemekben azonos munkakörben dolgozó társainknak átadjuk munkamódszerünket, ezzel szélesítjük az ipar kiváló dolgozóinak sztahanovista táborát.

4./ Iparunk minden szakami ágazatára alkalmazzuk a szovjet nyomda- és papirfeldolgozó ipar sztahanovistáinak munkamódszereit, azok tapasztalatait. Megindítjuk a levélbeli összeköttetés kiépítését a szovjet nyomda- és papirfeldolgozó ipar sztahanovistái felé.

5./ A szakoktatás munkájába való bekapcsolódásunkat fokozzuk úgy, hogy vállaljuk egyes szakmai továbbképző tanfolyamok állandó ellenőrzését és ezzel is támogatjuk a tanfolyam hallgatóit munkájukban.

6./ Létrehozunk hat-nyolc tagú sztahanovista aktivákat, amelyek társadalmi munkában iparunk sztahanovistáit összefogják, ezeket foglalkoztatják és tartják a kapcsolatot a szakszervezeti központ, a műszaki egyesület és a sztahanovisták között.

/folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

D 46

kiadás

1950. augusztus 26.

16 óra 15 perc

A nyomda- és papíripari sztahanovisták országos értekezlete  
.... folyt./ SL/T/So KM Dn

7./ A sztahanovista aktívá tanulmányozza, hogy milyen módon vezethető be a sztahanovista munkamódszer iparunk azon területeire, amelyeken ezeket még nem alkalmazzák.

8./ A tanácskozásban résztvevők feladata, hogy a tanácskozás anyagát levigyék az élmunkás-körökön keresztül az üzemi dolgozóikhoz. Ezt a munkát a sztahanovista bizottság tartozik megszervezni, és végrehajtást ellenőrizni.

A határozati javaslat ezután leszögezi, hogy a megjelentek örömmel vállalják a feladatokat, mert ezzel is elősegítik öt éves tervünknek a nyomda- és papíriparra eső részének határideő előtti teljesítését. Ezzel járulunk hozzá - fejeződik be a határozati javaslat - szocialista hazánk felépítéséhez és a Szovjetunió vezette béketábor erősítéséhez. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1950 augusztus 26

10 óra 15 perc

"Marxizmus és nyelvtudomány" címen megjelentek Sztálinnak a ...  
nyelvészeti vitára vonatkozó cikkei - Jelentős új politikai kiadványok

1 Szikra § PG/Hné NM FT Bn

A Szikra kiadásában megjelentek egybegyűjtve Sztálin nagyjelentőségű hozzászólásai a szovjet nyelvtudósok vitájához "Marxizmus és nyelvtudomány" címmel. Sztálin műve különösen nyelvtudóssainknak nyújt munkájukban hatalmas segítséget.

Tudományos életünk fejlődését szolgálja Vavilov: "A sztálini korszak tudománya" című könyve, amely a Szovjetunió Tudományos Akadémiája elnökének tanulmányait, cikkeit és beszédeit tartalmazza. A tanulmányok megmutatják, hogy a szovjet tudomány a népi tudománya, amely a békét és a nép életszínvonalának emelkedését szolgálja és felfedezéseivel megkönnyíti a szocializmusból a kommunizmusba való átmenetet. V. Zsirinovnak: "A szovjet szocialista kultúra a világ leghaladóbb kulturája" című munkája arra világít rá, hogy a Párt által irányított kulturális forradalom eredményeképpen hogyan vált a Szovjetunió az élenjáró kultúra, tudomány, irodalom és művészet hazájává.

A politikai irodalom egyik jelentős új kiadványa Fosternek, az USA Kommunista Pártja elnökének önéletrajza "Lapok egy munkás életéből". Foster könyvéből megismerkedhetünk az amerikai munkásmozgalom harcival is.

Dosanti és Haroche francia újságíróknak nemrég megjelent könyve: "Atombomba vagy atoméke?", - feltárja az amerikai imperializmus atombombával folytatott zsarolási kísérleteinek hátterét. Rámutat az amerikai atomdiplomácia esődjére és arra, hogy amíg az amerikai imperializmus az atomenergiát kizárólag háborús célokra akarja felhasználni, addig az a Szovjetunióban a békés építőmunka célját szolgálja. Jovenel könyve: "Titó az árulók marsallja", Titónak, az amerikaiak láncos kuttyójának aljas üzemeit leplezi le. Végül Jaroszlav Galan szovjet publicista "A sötétség atyja és cínosai" címmel a Vatikánnak és az imperializmusnak szerteágazó kapcsolatait ismerteti. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1950. augusztus 26.

16 óra 50 perc

Termelőségvetkezési csoportok hírei.

k FM/HK K8 M1 K8

Az héten végzett felvilágosító munka eredményeképpen újabb ezer és ezer dolgozó paraszt kért felvételét a termelőségvetkezési csoportokba. Egyre több és több csoport határozta el, hogy augusztus 27-én újból csoportértelkezést tart, melyen dönt a hét közben aláírt tagfelvételi kérelmekről. A Párt útmutatása nyomán a csoporttagok az egyéni meggyőzés útján egyre több és több dolgozó parasztot szerveznek be soraikba.

Tenken jó példát mutattak a helyi pártszervezet tagjai. Megalakult a "Béke" tszos. Csillik Miklós, a helyi pártszervezet titkára négy hold földjével, Oszlánci Lajos vezetőségi tag tizenkét hold földjével lépett a közös gazdálkodás útjára. De példát mutatott Nagy László községi bíró is, aki nyolc hold földjével lépett be. Ezeketben nyolcan voltak csak az Előkészítő Bizottságnak, de a vezetők példája nyomán a jó egyéni agitáció következtében hamarosan tizenhatra emelkedett a csoportot alakító családok száma. Bessenyei György tizholdas dolgozó paraszt ezen a héten kérte felvételét, mert meggyőződött, hogy az egyéni gazdálkodás bizonytalanságával szemben a termelőségvetkezési felemelkedés biztos útját jelenti. Most ő is igyekszik meggyőzni a falu többi egyéni dolgozó parasztjait.

Akiszombori "Betőri" termelőségvetkezési csoport is újabb tizenkét tagot szervezett be az elmúlt napok során. Az új belépők is kivesszik részüket az egyéni meggyőzés munkájából. Már most ismerik, hogy miként folyik a csoportban a munka, már tudják, hogy melyik brigád melyik munkacsoportban fognak a legeredményesebben dolgozni. Ugyanis a munkaszervezeti egységekbe való beosztásnál szemelőn figyelmeztetik a tagok kívánságát. Így mindenki arra a helyre kerül, ahol a legeredményesebb munkát tudja végezni.

A makói "József Attila" és a makói "Uttörő" termelőségvetkezési csoportok tagjai is jó egyéni agitációval fejlesztik tovább csoportjukat. A "József Attila" tszos. tagjai tizennyolc családot, az "Uttörő" tszos. tagjai tizenhárom családot szerveztek be az utóbbi napokban, de ezzel nem elégszenek meg, hanem minden egyes tag felkérte munkáját, hogy vasárnap minél több új tagot vehessenek fel.

A szarvasi tszos. tagjai állandóan megbeszélik az egyéni meggyőzés során szerzett tapasztalataikat s állandóan javítják munkájukat. Az asszonyok elsősorban az egyéni dolgozó parasztok felé ségeit látogatják meg. Elmondják, hogy a csoportban ugyanúgy értékelik munkájukat, mint a férfiakét. Ennek a csoportnak tagjai is nyolc családot szerveztek be az utóbbi napokban. Zalaváron Benkő Lajos középparaszt kérte legutóbb felvételét.

- Meggyőződtem róla - mondotta beépésekor - hogy ez a helyes út. Köszönöm a Pártnak és Rákosi elvtársnak, hogy megmutatták ezt az utat.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1950. augusztus 28.

16 óra 55 perc

/termelőszövetkezeti csoportok hírei 1. felytatás/ k FM/HK Kő Ml Ks

Éxért nem elégszem meg azzal, hogy saját meggyőződésem alapján belépek a csoportba, hanem meggyőzőm többi paraszttársaimat is a szavakat tettek követték, Benkő Lajos néle parasztesaládöt szervezett be.

lépett be legutóbb a "Vörös október" tszes-be. Itt sem elégszenek meg a tagok az eredménnyel. Munkájuk fokozásán jó egyéni meggyőzéssel készülnek vasárnapi.

A meggyőző eredmények a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagjainak beszámolói, a jó felvilágosító munka nyomán újabb Előkészítő Bizottságok alakulnak. Így többek között legutóbb Klára-felván és Nagylakon alakult meg az Előkészítő Bizottság.

A magyarországi "Uttörő" tszes. tagjai is állandóan foglalkoznak szokkal az egyénileg dolgozó parasztokkal, akik már régebben érdeklődtek a csoport élete után. Egy év alatt megötszörözödött a csoport taglétszáma és a jó felvilágosító munka fokozásának eredményeképpen a legutóbbi napokban harminckettlen kérték felvételüket.

Legutóbb a nagymajláti "Vörös lobogó" és a makói "Viharcsarek" I. típusu tszes. elhatározta, hogy a jövőben a fejlett III. típus szerint működik. /MTI/

H - - -

A magyar kormány távirata az ENSZ-hez a koreai kérdésben

Kül & HV/So Ks

Kállai Gyula külügyminiszter a magyar kormány nevében a következő táviratot intézte Trygve Liehez az ENSZ főtitkárához és J. Malikhoz, az ENSZ Biztonsági Tanácsának elnökéhez:

"A Magyar Népköztársaság kormánya nemzetek közötti tartós békének biztosítása érdekében szükségesnek tartja, hogy a koreai kérdés, mint a nemzetközi helyzet jelenleg legégetőbb kérdése, sürgős megoldást nyerjen. Ezért teljes mértékben támogatja a j-vaslatot és a maga részéről is szükségesnek tartja, hogy

- 1./ hallgassák meg a koreai nép képviselőit,
- 2./ szüntessék meg a Koreában jelenleg folyó hadműveleteket ugyanakkor vonják ki az összes, jelenleg Korea területén tartózkodó külföldi csapatokat,
- 3./ hívják meg a Kínai Népköztársaság képviselőjét az ENSZ Biztonsági Tanácsába.

A Magyar Népköztársaság kormánya ugyanakkor teljes egyetértését fejezi ki a koreai népi demokratikus köztársaság kormánynak az ENSZ Biztonsági Tanácsához intézett ez év augusztus 5-i táviratával. A magyar nép és a Magyar Népköztársaság kormánya teljes mértékben osztja a koreai nép felháborodását és a maga részéről is tiltakozik a koreai városoknak és falvaknak az Amerikai Egyesült Államok repülői által való embertelen és minden nemzetközi jogszabályt és megállapodást semmibehevő bombázásai, Korea békés lakosságának, köztük védtelen asszonyoknak és gyermekeknek tömeges legyilkolása ellen. A Koreai Népköztársaság kormányával egyetértésben a Magyar Népköztársaság kormánya kéri az ENSZ Biztonsági Tanácsát, tegye meg a szükséges intézkedéseket a bombázások azonnali megszüntetése érdekében.

Kállai Gyula külügyminiszter." /MFI/

↳ Szovjetunió által ez év augusztus 1-én az ENSZ-hez benyújtott

A szerkesztőségnek figyelmébe!

H/So Ks

Technikai hibából in két B 30. kiadásunk jelent meg. Kérjük ezek közül azt, amelyen "A dolgozó parasztok tömegesen, stb." című tudósítás van, a B.39. kiadásnak tekinteni. /MFI/

megkezdődött a nyomda- és papírfeldolgozó ipar...  
Hné . KM N1

Ezután Brunner György, a Hírlap Nyomda gépszedője beszélt az új normák jelentőségéről, majd Simon Eva, az Athenaeum könyvtárosa javasolta, hogy az értekezlet küldjön táviratot Pákesi Istvánnak. A nagy lelkesedéssel elfogadott javaslat nyomán előadott táviratban a dolgozók írásban tették, hogy a sztahánov-munka továbbfejlesztésével kapcsolatos öt éves terv sikeresebb megvalósításáért. Simon Eva felszólalása után Barta I. ro, a Budapesti Dobozgyár üb. titkára szökött a műszaki értelmiség feladatairól, majd Kék Fegyveres István, a Szombathelyi Vasvármegye Nyomda szedője előterjesztette a határozati javaslatot.

A határozati javaslatot előző kiadásainkban közöltük.

Ezután Bozur Géza gépszedő, a Hírlap Nyomda élmunkás sztahánovistája, a szakma legjobb dolgozója szökött fel. Bozur Géza vezette be a magyar nyomdaiparban először Szkaeskov szovjet sztahánovista könyve alapján a szovjet nyomdász sztahánovisták kiváló szedési módszerét, a tizujjas, úgynevezett vakszedést. Ezzel a módszerrel új normája alapján máris 190 /százkilencven/ százalékos teljesítést ért el. Felhívta a szovjetunióban naponként már a 2600 /kétezerhatvan/ soros szedést is elértek, - folytatta - míg nálunk a napi szedési átlag alig haladja meg az 500 sort. Felhívta a szkaeskov-féle módszerrel dolgozó nyomdász társait, hogy minél több dolgoznak adják át a kiváló munkamódszert. A munkamódszerátadás jelentőségéről szólva elmondta, hogy Méri György és Gönczi József régi munkamódszerük alapján még a 100 /száz/ százalékos teljesítést is alig tudták elérni régi normájuk idején. Mióta a szovjet módszert elsajátították, teljesítményüket állandóan növelve ma már az új norma alapján is túlteljesítik a 140 /száznegyven/ százalékosat. Bozur Géza, aki odáig 42 /negyvenkét/ társának adta át a munkamódszerét, felajánlotta, hogy öt újabb dolgozóval ismerteti meg a szovjet sztahánovisták munkamódszerét. Egyben vállalt a, hogy a jövő hét kedjétől, amikor az évi tervét befejezi, újabb lendülettel lát munkamódszerének továbbfejlesztéséhez és jelenlegi 190 /százkilencven/ százalékos teljesítményét még ebben az évben 300 /háromszáz/ százalékra emeli.

Számos felszólalás hangzott még el. A sztahánovisták egyhangú lelkesedéssel fogadták el a határozati javaslatot, amely utat mutat a nyomda- és papírfeldolgozó ipar sztahánovista mozgalmának további fejlesztésére. /MTI/

-----

R

MTI BELFÖLDI HIREK

82. kiadás

1950 augusztus 26

17 óra 25 perc

Elavították a Kereskedelmi és pénzügyi dolgozók kulturotthonát

Z/Dr/Hné FT N1

A Kereskedelmi- és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének központi kulturotthonát szombati délután avatták fel az Élet és Munka 25. szám alatt, az első gyakorlati kulturotthonban rendezett megnyitási ünnepségen Molnár Ferenc, a szakszervezet titkára mondott beszédet. Rámutatott arra a fejlődésre, amelyet az ünnepség után megnyitott kulturotthonok jelentenek kulturferradalmunk, a dolgozók kultúrászínvonalának emelése terén. "Fejlődésünk érdekében - mondotta - továbbra is tanulnunk kell a szovjet szakszervezetek kulturális tömegnevelő munkájából. Az a kulturotthon is szolgálja dolgozók szűkebb körét, segítse elő a természettudományos, politikai és kulturális nevelésüket. A szakszervezet és a kulturotthon vezetősége legjobb tudásával dolgozzon, hogy az a kulturotthon vezetője legyen fontos hivatás: munkájával járuljon hozzá a békefront magyar szakszervezetek erősítéséhez, a szocializmus építéséhez."

Azután rövid kulturális műsort adtak a szakszervezethez tartozó vállalatok kulturotthonjai, majd a dolgozók megtekintették a kulturotthon helyiségeit is az ugyancsak most megnyitott munkásmozgalmi kiállítás, a kulturotthonban torna-, próba- és ping-pongterem, a könyvtár két kötetes többnyelvű könyvtár s folyóiratok, sakk- és társasjátékok, valamint a különböző szakkörök részére tanulótermek állnak rendelkezésre. /MTI/

A földművelésügyi minisztérium tájékoztatása a termelőszövetkezeti csoportok új tagjai részére a tagosításról

FM & Dr/Hné Ks

A földművelésügyi minisztérium közli: az ország egyes községeiben folyamatban lévő részleges tagosítás során csak azok azok az újonnan belépő tagok, akik földjüket össze táblákba, akik legkésőbb augusztus 29-én lépnek be a csoportba. Augusztus 30-tól kezdődően azok a termelőszövetkezeti csoportok, amelyeknél részleges tagosítás folyik, az újonnan belépő tagokat előjegyzésbe veszik. Ezeknek a tagoknak a felvételéről csak a tagosítás befejezése után döntenek. Ezekre az intézkedésekre azért van szükség, mert a részleges tagosítás lefolytatását megzavarná és határidőre való befejezését megnehezítené, ha a tagosítás későbbi szakaszaiban is elfogadnák a belépéseket. De szükség van erre az intézkedésre azért is, mert a tagosítás későbbi szakaszaiban való belépésnél fennáll annak a veszélye, hogy megsértik az önkéntesség elvét. /MTI/ H

MTI BÉLFELI HIREK

B 53. kiadás

1950 augusztus 26

17 óra 50 perc

Az állami gazdaságokban is befejezéshez közelodik a tervkölesé-  
kötvények kiosztása

1 Vid 51/Dr/Hné KIM NI

Hozőgazdaságunk dolgozói is nagy örömmel veszik át  
a múlt év őszén jegyzett tervköleséni okmányait, amelyeket a Népköz-  
társaság címere díszít.

Az állami gazdaságok és gépállomások dolgozóinak ho-  
zóhoz is eljutottak már a kötvények. Zala -megye járt elől ebben a mun-  
kában, elsőnek számolva fel az Országos Tervezőközpontnak a szétosztott  
kötvényeket. A szombathelyi alközpont is követte Zala példáját, - szín-  
tön befejezte a kiosztást. Sok helyen hiszen még a köleséni kötvé-  
nyek kézbesítőse - így például Bács-Kiskun-megyében. A helyi nehézsé-  
geket azonban mindenütt leküzdik és a kötvényeket továbbra is tu-  
lajdonosnak.

A máténéhazi állami gazdaságban is kiosztották a dol-  
gozók között a tervköleséni kötvényeket. Pécsi János, a gazdaság egyik  
dolgozója büszke örömmel jegyezte meg: "Ez a kötvény jelképe a szocia-  
lizmus mielőbbi megvalósításáért végzett munkánknak."  
A tervköleséni kötvények kiosztásán  
a dolgozók fellelkesedéssel ünnepelték a Pártot és Rákosi Mátyást,  
akinek a tervet és valamennyi juttatást köszönhetik. /MTI/

A pápai Textilgyár 92 ifjúnok között tett felajánlást az új norma tultel-  
jesítésére

Vid & Gz/KE/Hné KIM NI P á p á , augusztus 26-án.

A pápai Textilgyárban addig 92 ifjúnok között tett fel-  
ajánlást új normáinak tulteljesítésére. Az egyes üzemi részletekben megtar-  
tott röpgyűlések bizonyították, hogy a pápai Textilgyár ifjúnok között addi-  
gi jó eredményekhez híven, az új norma tulteljesítésével is kiváló  
eredményeket fognak elérni. Az üzemi versenytábláján minden nap új ki-  
írások hirdetik az ifjúnok közötti kiváló eredményeket.

Odor Gyula, Császár Gyula és még több ifjúnok  
már a jövő évi tervét teljesíti. Az ő példájuk és segítségük biztosít-  
ja, hogy a gyár többi ifjúnok között az új norma tulteljesítéséből is  
kivesszük részüket. /MTI/

A Szerkesztőség figyelmébe!

NI/So/Hné NI

Mai B 35. kiadásunk első hírében /... fővárosba érke-  
zett a szovjet vetőmagból termelt első vagon rizs/ a második beküldést  
/a malom dolgozóinak nevében...küldöttet/ kérjük mellőzni.

A veszprémi megyei pártbizottság és a megyei tanács felhívása Veszprém-megye dolgozó parasztsághoz

1. SzF. és Mt./Hnó No. N1

Veszprém-megye dolgozó parasztsága a begyűjtési versenyben tettakkal bizonyította be hűségét a munkáscsapat, Pártunk és Népköztársaságunk iránt. A veszprémi megyei pártbizottság és megyei tanács köszönetét és elismerését fejezi ki a megye dolgozó parasztságnak azért, hogy hazafias kötelességét teljesítve az előirányzottak között szereplő Veszprém-megyét előtérre vitte és a mai napig 104 /százalék/ százalékkal teljesítette az október 2-i megyei begyűjtési előirányzatot. Ez eredmény előrelépés nagyban hozzájárultak és külön kiérdemlik a megye dolgozóinak köszönetét azok a közösségek, amelyek már több mint 200 /kétszáz/ százalékkal teljesítették begyűjtési előirányzatukat. Ilyenek: Lévár, Fertő, Zala, Ikerkút, Mihályfa, Pápanyögör stb., továbbá az a többször dolgozó paraszt, akik szintén 200 /kétszáz/ százalékon felül teljesítették begyűjtési kötelezettségüket. A lelkes munkával

A terménybegyűjtési verseny alkotmányunk napja után nem ért véget. Veszprém-megye dolgozó parasztságnak az a feladata, hogy megyénk eddigi eredményeire támaszkodva begyűjtési tervünk minél nagyobb teljesítésével küzdjünk azért, hogy az ország élenjáró megyéi közé kerüljünk. Alljen előttünk követendő példaként Hajdú-, Békés-, Szolnok-, Heves-, Bács-Kiskun-, Borsod-, Abauj-, Zemplén-megyék dolgozó parasztsága, amely az október 2-i előirányzat teljesítésén túlmenően már a "C" vóteli jegyre begyűjtendő egész évi előirányzatot is teljesítette.. A megyék jó munkáját az egész ország dolgozóinak köszönete mellett kormányzatunk aural jutalmazta, hogy a "C" gabona után járó fejadagon felüli vámörlési engedélyt a jelenleginek kétszeresére emeli.

A jelentős kedvezményt Veszprém-megye dolgozó parasztsága is kihasználhatja magának, ha tovább fokozza a begyűjtési versenyt, s ha még rendelkezésre álló jelentős mennyiségű gabona-fülesleg beadásával a "C" gabona egész évi előirányzatot is minél rövidebb idő alatt teljesíti: az évi "C" gabona előirányzathoz már csak 233 vagonnyi hátralékot kell hamarabb beszállítja a földművelőszövetkezeti gyűjtőraktárakba.

Veszprém-megye dolgozó parasztjai! Mutassuk meg, hogy amit Hajdú, Békés, Szolnok, Heves, Bács és Borsod-Abaúj-Zemplén-megyék dolgozó parasztjai elértek, arra mi is képesek vagyunk. Mutassuk meg: méltóak vagyunk dolgozó népünk szeretetére, megbecsülésére, Pártunk és kormányunk elismerésére! Lendítse előre és szüntőzze a megye dolgozó parasztságot a begyűjtésben ez a megbecsülés és elismerés, s a még hiányzó 233 vagon "C" gabona gyors beadásával segítsük a szocialista Magyarország felépítését. Együttel biztosítsuk megyénk dolgozó parasztsága számára is kormányunk jelentős kedvezményét! /Földművelőszövetkezeteké/

MTI BELFÖLDI HIREK

55. kiadás

1950. augusztus 26.

19 óra — perc

/A veszprémi pártbizottság ... folyt./ i SzF No/So Ni

Előre a hiányzó 233 vagon begyűjtéséért,  
előre az egész évi "C" gabona előirányzat teljesítéséért!

Lakatos Dezső, a Magyar Dolgozók Pártja  
veszprémi pártbizottságának titkára, Harnat Jenő, a Me-  
gyei Tanács elnöke. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56 kiadás

1950 augusztus 26

21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó Ni

A Meteorológiai Intézet jelenté augusztus 26-án, szombaton este 21 órakor:

Az Atlanti Óceán felől előnyomuló tengeri légtömegek mai nap folyamán további előrehaladást tettek kelet felé. Egyik hullámuk délután betört már a Kárpátok medencejébe is. Ezt a hullámot újabbak követik és így a derült, csendes időjárás ezen a területen is megszűnik.

Szánkban szombaton igen erős volt a felmelegedés, a hőmérséklet Sopronban és Magyaróváron 32, másutt általában 34-36, Pécsen 38 fokig emelkedett. A délutáni órákban a Dunántúlon hirtelen szélvihar és helyenként uviatar tört ki. Sopronból 3 mm esőadót jelentettek.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, erősen emelkedő irányzatú. Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt déli-déli-nyugati, helyenként élénk nyugati-északnyugati szél, változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar. A hőmérséklet nyugaton csökken, keleten alig változik./MTI/

Helyreigazítás

Ni/Hnó/Hnó Ni

Mai B 56. kiadásunkon közöltük a magyar kormánynak az ENSZ-hez intézett táviratát. A távirat utolsó mondata helyesen így kezdődik: A K o r e a i N é p i D e m o k r a t i k u s K ö s t á r s s a g kormányával egyetértésben....

V o g o .

R